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A Thourough Investigation is In Order!
Congressman McDowell’s sub-committee, the State 

Department, the Department of Justice (Division of Im
migration) are still busy, investigation the Vajtha case. 
It is to behoped that the subject of the investigations is 
not Vajtha himself, and that one may take his speedy 
deportation to Hungary for granted, but the gentlemen 
guilty in granting visa to the notorious war criminal who 
is guilty beyond the shadow of doubt.

While the State Department is trying to whitewash 
even Vajtha by mentioning good recommendations in his 
behalf, it is high time for the Department, and Congress
man McDowell’s subcommittee to get busy, and in
vestigate the methods of granting visas at the various 
American consulates in Europe.

Judging by some Hungarians who arrived since the 
war in the United States one can not help but feel that 
“recommendations” of influential circles count a lot more 
than a standard supposedly required of every immigrant. 

* While decent, poor, known anti-nazi workers are wait
ing for a quota-number for years, wealthy or influential 
men with tainted past are successful in crushing the gate, 
one after the other.

The scandal of Vajtha’s arrival should force, or at 
least urge the State Department for a throurough in
vestigation.

A déli bányabárók vacsorájának szenzációja
Cyrus S. Ching a szövetségi kormány egyeztetési hivatala vezetőjének kemény beszéde. — A 
déli bányabárók egyrésze felháborodott a figyelmeztetésre: a kormány egyik oldalról sem 
tiir el olyan magatartást, mely a széntermelés beszüntetésére vezetne. — Chinget azzal 

vádolták, hogy John L. Lewis szájaize szerint beszélt

Szerződnek a bányák a timberesekkel
A Magyar Bányászlap ál

landóan napirenden tartotta a 
timber munkások sztrájkját, 
mely azzal fenyegette a bánya
ipar egyrészét is, hogy miatta 
bányákat kell lezárni.

Megírtuk, hogy bár a tim- 
bertermeltető vállalatok haj
landók voltak munkásaik kö
veteléseit teljesíteni, a békét a 
bányatársaságok késleltették, 
hielyek viszont nem voltak haj-

Felmentették a
A Magyar Bányászlap olva

sói előtt ismeretes, hogy 1944- 
ben, amikor a ma is szervezet
ien Elk River Coal and Lum
ber Co. Widen, W. Va. tele
pén a bányászokat a United 
Mine Workers of Americaba 
akarták szervezni, ott véreng
zés volt — Joe Groves nevű 
íoremant agyonlőtték és Elmer 
Groves nevű veteran fia meg
sérült.

A vérengzésből folyóan E. 
U- Foley United Mine Work- 
ers of America szervezőjét Joe 
proves agyonlövése miatt el
ítélték, de a union megfeljeb- 
bezte az Ítéletet és a felső bíró
ig helyt adott a kérelemnek. 
$bben az ügyben uj tárgyalás 
^sz és addig Foley biztosíték 
hlellett szabadon van.

A vérengzés másik vádlott
lat Ranson Kirk szervezőt az- 
zal vádolták, hogy ő sebesitet- 
*e meg a veterán Elmer Gro- 
Vest — és négy évvel az eset 
uVín ebben az ügyben most 
tartottak Clay, W. Va.-ban tár
gyalást.

Kirk azzal védekezett, hogy 
az akkor 22 éves Groves tá
madta őt meg —,és ezt a vé
tkezését tanuk is alátámasz
tották. Azt is vallották, hogy a 

landók a timber árának emelé
séhez hozzájárulni.

A jég — mint megírtuk — 
megtört, a legnagyobb vállala
tok megadták az emelést. A 
timbermunkások szervezete 
most azt jelenti, hogy tagjaik
nak 90 százaléka visszamehe
tett munkába, mert újabban 
a Pittsburgh Consolidated Coal 
Co., a Westmoreland Coal and 
Coke Co. és a Bethlehem Steel 
Co. is szerződtek.

union szervezőt
a két ember birkózott egymás
sal, a földön is hemperegtek.

Tanuk vallották azt is, hogy 
a végzetes március elsejét meg
előző napokban Elmer Groves 
a másik szervezőbe Foleyba is 
belekötött és azzal is majd
nem verekedésre került a sor. 
Emiatt épen a véres eset 
előtti napon meg is büntették 
Grovest. A jury aztán miután 
az ügyet kellőképen ismerte 
— felmentette Kirkit ebben 
az ügyben, semmiféle bünte
tést nem szabott ki rá Elmer 
Groves megsebesitése miatt.

Ezzel azonban még nem sza
badult meg teljesen a wideni 
1944 március elsejei véreng
zésből folyóan.

Másik vád is van ellene — 
Joe Groves megölése ügyében. 
Itt együtt vádlott Foleyv^l és 
az ő perének kimenetelétől 
függ az ő sorsa is. ' 

-------------- -------
MEGÖLTE A BÁNYA

William Frank Wilburn, Sr. 
44 éves bányászt a West Vir
ginia Coal and Coke Co. bá
nyájában munkája közben máj 
érte. A logani kórházba szál
lították, de éltét nem tudták 
megmenteni, belehalt sérülé
seibe.

A déli bányabárók szövetsé
ge a Southern Coal Producers 
Association farsang hétfőjének 
estéjén bankettet rendezett 
Washingtonban, természete
sen telőkelő helyen és váloga
tott közönségnek.

A vacsora szónokául Cyrus 
S. Chinget a szövetségi egyez
tetési hivatal (Federation Me
diation Service) igazgatóját 
hívták meg, — aki azonban 
olyan beszédet mondott, hogy 
abban a bányauraknak nem 
sok örömük telt. Egyeseket 
annyira felháborította Ching 
nagyon kemény beszéde, hogy 
a beszéd hatása alatt egymás
után kérdéseket intéztek 
Chinghez, aki azokra vála
szolt is nyomban.

Ching nem sejthette, hogy a 
bányaurakat felháborítja az a 
bejelentése, miszerint a szövet
ségi kormány sem a union, 
sem a bányaurak részéről nem 
tűrne olyan magatartást, mely 
a mai súlyos időkben arra ve
zethetne, hogy a szén termelés 
megállna ebben az országban.

Azt mondta: ha a szövetségi 
kormány ilyen jelenséget lát
na, azonnal közbelépne és a 
Taft-Hartley törvény adta jo
gaival* élne és a széntermelés 
nem szűnne meg.

— Az amerikai közönség 
nem tűrné a széntermelés 
megállását, akár az önök, akár 
a bányászok lennének ennek 
az oka — mondta Ching a bá
nyauraknak.

Aztán igy folytatta: a szö
vetségi kormány nem tűrhet 
most sztrájkot semilyen na
gyon fontos iparban és ezt itt 
mondom meg önöknek és ter
mészetesen a széniparban sem.

A bejelentés nagy felháboro
dást okozott és azt hangoztat
ták egyesek, hogy az egyene
sen biztatás volt Lewis felé,

Fegyverrel iratták-e alá a szerződést?
Egy kentuckyi strip bánya vezetője azt állítja, hogy fegyverrel kényszeritették a unionnal 
való szerződésre. — Szerinte még azt se tudta, melyik union az, melynek szerződését aláírta. 
— A szerződés aláírása után viszont a bírósághoz fordult, hogy érvénytelenítsék a 

szerződést. — A union tagadja a vádakat.
A szénvidékeken egyre más

ra nyitnak úgynevezett strip 
bányában, mert az mostanában 
nagyon jó üzletnek bizonyul. 
Legendák keringenek, hogy 
egyesek milyen gyorsan szerez
tek vagyont egy-egy strip bá
nyával.

E bányák — lehetőleg nem 
union béreket fizetnek, ha
nem annál kevesebbet és ahol 
csak lehet elkerülik a union
nal való szerződést.

Amikor egy-egy helyen a bé
relt területeiken elfogy a szén, 
felszedik a sátorfát és mennek 
más vidékre.

hogy ha a 100 dolláros havi 
nyugdíj ügyében nem sikerül
ne neki a bányaurak megbí
zottjával a megegyezés — a 
kormány segíteni fog újra az 
ellentéteket kiegyenlíteni.

Amikor Ching látta a nagy 
felháborodást, kijelentette, mi
szerint a Taft-Hartley tör
vény értelmében szervezett 
egyeztető hivatal (Federal Me
diation and Concilliation Serv
ice se nem a bányaurakat, se 
nem Lewist szolgálja, — ha
nem az amerikai közönséget, 
teljesen pártatlanul, csakis a 
közérdekekre tekintettel.

Arra a kérdésre, ha Lewis- 
sal tárgyalásra kerülne ’sor és 
makacskodna, mit javasolna 
Ching; igy válaszolt: akkor az 
elnöknek, azt fogom javasolni 
a Taft-Hartley törvényadta jo
gával éljen és a “nemzeti szük
ség” paragrafus alapján jár
jon el. Ez a paragrafus ki
mondja, hogy ebben az eset
ben az elnök egy bizottságot 
nevez ki az ügy megvizsgálá
sára és annak kell aztán ja
vaslatot tenni a továbbiakbra 
az elnöknek. Amig a vizsgálat 
tart, addig a union nem hív
hat sztrájkot.

Joseph Moody, aki a testü
letnek egyik elnöke, azt ál
lította, hogy Lewis tulteszi ma
gát a jelenlegi szerződésen és 
ma is egyes helyeken a legki
sebb vita esetén is abbahagy
ják a munkát, úgynevezett 
“vad sztrájk” keletkezik, 
ami szerződés ellenes és a 
United Mine Workers of Ame
rica vezetői semmit se tettek 
eddig — a szerződés ellenére, 
— hogy ezek végre megszűn
nének.

Ching erre azt felelte, ha a 
szerződésben valami kikötés 
van ebben a tekintetben, a 
szerződő bányatársaságok fel

A Perini and Sons nevű Bos
ton, Mass, cég is strip bányá
szattal foglalkozik. Az ország 
különmböző vidékein.

Legutóbb például Listie, Pa.- 
ban Somerset megyében fejez
tek be egy strip bányát és a 
felszerelést átszállították Cor
bin, Ky.-ba. Ugyancsak oda he
lyezték a Listieben működött 
személyzetet is.

Angeli ludicanni lett ott is 
a vezető, aki Somerset megyé
ben vezette az üzemet, ahol 
körülbelül 400,000 tonna sze
net hozott ki a föld alól.

Corbin, Ky.-ban szervezetien 

adata, hogy a szerződést be
tartsák a másik szerződő fél
lel — és rá csak akkor tar
tozik az eset, ha azt eléje vi
szik.

Moody azt felelte erre, ha 
legközelebb valahol újra ilyen 
munkabeszüntetésre kerülne 
sor és a union megint nem 
tenne semmit az emberek visz- 
szavitele érdekében — kényte
lenek lesznek a unionnal szem
ben anyagi igényt bejelenteni.

A vacsorán körülbelül a 
nemzet széntermelésének egy- 

• harmada volt képviselve. Épen 
az a csoport, mely mindig a 
legnehezebben adja be bértár
gyalások esetén derekát — és 
amely a legtöbbször az oka, 
ha sztrájkra kerül sor.

Ching minden kérdésre fe
lelt, — de újra és újra hang
súlyozta, hogy az a testület, 
melynek élén áll, Ősakis nem
zeti érdekekre lehet tekintet
tel és sem a bányabárók, sem 
John L. Lewis érdekeit nem 
vehetik tekintetbe.

Mikor fülébe jutott, misze
rint azzal vádolják, hogy ő a 
John L. Lewis száj ize szerinti 
beszédet mondott, ingerülten 
jelentette ki, hogy a union el
nökét másfél év óta nem lát
ta, de hozzátette, ha vele be
szél, neki is megmondja: igye
kezzék a tárgyalásokat úgy ve
zetni, hogy abból egyezség le
gyen, mert ha-nem — a kor
mány azonnal közbelép és gya
korolja a Taft-Hartley törvény
ben biztosított jogokat — az 
pedig a fent említett szakasz 
alapján elejét veheti annak, 
hogy a bányászok' egyszeriben 
abbahagyhassák a munkát, 
mint régebben.

Cyrus S. Ching farsanghét
fői beszéde nagy szenzációt je
lent a széniparban.

emberekkel akart dolgoztatni 
— ám a United Mine Workers 
of America ottani vezető em
berei ezt nem nézték tétlenül. 
Felszólították, hogy vagy szer
ződik a unionnal — vagy ab
ba kell neki hagynia a bányá
szatot azon a vidéken. ludi
canni nem vette komolyan a 
figyelmeztetést, mire aztán pi- 
ketelni kezdték a területét.

Aztán — aláírta a szerző
dést. Most azonban a bíróság
hoz fordult és azt állítja, 300 
fegyveres ember lepte meg — 
és azok kényszeritették arra, 
hogy a unionnal szerződjön és

A Koppers vállalat is rekord 
jövedelmet mutat ki

A bányatársaságok, amikor bértárgyalást folytatnak 
a United Mine Workers of Americaval — sírnak, hogy 
nem jó üzlet a szénbányászat, abban nem keresi meg a 
tőke a befektetésre a kamatot. És ezt Íratják sajtóirodák
ból is a lapokba és ezt szajkózzák némely rádióban is.

Amikor azonban a bányatársaságok közzé teszik az 
eredménykimutatásaikat — azok nem azt mutatják, hogy 
a szénbányászat rossz üzlet lenne, hanem épen az ellen
kezőjét. Hogy az nagyon jó üzlet — és abban óriási hasz
not értek el az utóbbi években. A múlt héten a Koppers 
vállalat tette közzé eredménykimutatását. Ennél a válla
latnál a Magyar Bányászlap olvasói közül is nagyon so
kan keresik kenyerüket és igy biztosan érdekli őketj mint 
verte végig az évet a “szegény” vállalat.

1947-ben a Koppers válalat 6,165,783 dollár hasznot 
mutatott, majdnem dupláját a 1946 évi jövedelemnek, 
amikor csak 3,206,475 dollárt kerestek.

1947-ben egy-egy részvényre 4 dollár 94 cent jövede
lem jutott, mig 1946-ban csak 2 dollár 79 cent.

1947-ben a vállalat 11,366,349 dollárt fektetett a vál
lalat fejlesztésébe, uj területek szerzésébe.

A vállalat uj kísérleti telepeket létesített, ahol azt 
tanulmányozzák, mint lehetne a vállalat szenéből olajat, 
gasolint és más vegyi anyagokat előállítani.

A vállalat vezetői a részvényeseiknek tett jelentésben 
azt mondják, minden okuk meg van azt hinni, hogy 1948 
sem lesz számukra rosszabb, mint 1947 volt.

A somersetmegyei bányák panasza
Pennsylvania állam Somer

set megyéjében a bányászok 
már nagyon hosszú idő óta va
súti kocsik hiánya miatt na
gyon rendetlenül dogoznak.

Az utóbbi hetekben — a 
nagy hidegekre való hivatko
zással az őket vasúti kocsik
kal ellátó vasút még rosszabb 
kocsi szolgálatot adott.

A Pittsburgh Consolidation 
Coal Co. Jenners és Acosta bá

JOHN L. LEWIS
Február 12-én, amikor a 

nemzet Abraham Lincoln szü
letésnapját ünnepli, John L. 
Lewisnak is születésnapja van. 
1880-ban február 12-én szüle
tett Iowa állam Lucas megyé
jében.

John L. Lewis személye újab
ban újra sokat foglalkoztatta 
a sajtót. Amióta kijelentette, 
hogy szerinte a bányatársasá
gok nem tartják be a szerző
dést, feszült figyelemmel vár
ják, mi lesz a következő lépése.

A bányaurak attól tartanak, 
hogy — munkabeszüntetés 
vagy helyenkénti sorozatos 
úgynevezett vad sztrájkok lesz- 

amikor ő aláírta a papírt, amit 
eléje tettek, azt se tudta, me
lyik unionnal szerződik.

A United Mine Workers of 
America Knox, Bell és Harlan 
megye localjainak vezetői, 
akiket azzal vádol, hogy a 
fegyveres tömegben voltak, ta
gadják a vádat és a union ügy
védje persze azt kéri a bíró
ságtól, hogy dobják ki a pert, 
— mert az ludicanni vádjai 
alaptalanok.

nyái, a Saxman Coal and Coke 
Co. Que Creek bányája alig 
tudtak két napot dolgoztatni 
— kocsi hiánya miatt.

A bányatársaságok vizsgála
tot követelnek az ügyben, mert 
szerintük a hideg nem elég 
magyarázat arra, hogy szinte 
megbénítják őket a szénterme
lésben, amikor viszont a la
kosságnak olyan nagy szüksé
ge lenne a szénre.

SZÜLETÉSNAPJA
nek — és erről már is regél
nek sajtóirodáik. Pedig ott épen 
úgy nem tudják, mire készül 
4 union elnöke, mint akár aki 
e sorokat Írja vagy olvassa, 
mert John L. Lewisról köztu
domású, hogy terveit még a 
legbizalmasabb embereivel is 
csak közvetlen azelőtt szokta 
közölni, amikor a kivitelt kell 
kezdeni.

Sokan azt rebesgetik, hogy 
a nyugdíj kérdésben nem fog 
engedni — és emiatt lehetnek 
majd zavarok.

John L. Lewis születésnap
ján nem volt Washingtonban, 
hanem útban volt Délre, Flo
ridába. Környezeté azt mond
ja, hetek óta makacs hüléssel 
küzd, amitől nem tudott sza
badulni és azért vette útját 
Floridába.

Hogy Floridának mely he
lyén üti fel ideiglenes tanyá
ját, arról nem adtak ki hirt.

--------------------------

EZER DOLLÁRT adtak ösz- 
sze a Fitchburg, Mass, iskola 
tanulói, hogy iskolai könyvtárt 
létesítsenek.

MAR CSAK EGY TUCAT NAPTARUNK VAN!
Ha még nem rendelt, küldje be rendelését azonnal Ára 75c — Magyarországba küldve 1 dollár j
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Vájjon milyen most a “Három Nap”?
Különösen jelesebb napokon 

az ember “haza” szokott gon
dolni, s ha mi találtunk is 
itt jó uj hazát magunknak, né
ha-néha csak eszünkbe jut, 
hogy milyen életet hagytunk 
magunk mögött, mikor a ten
geren átkeltünk, már csak az
ért is, mert időnként a fiatal 
éveire gondol mindenki.

Mikor taz uj autók robognak 
el a Sepulveda Boulevardon 
előttem, mikor egy-egy magyar 
ismerősöm fel-felsóhajt, hogy 
drága a szték, vagy hogy egy 
uj automobil bele kerül két
ezer dollárba, önkéntelenül 
arra gondolok, hogy fiatal ko
runkban ilyen gondjaink nem
voltak, mert automobilról
ugyan melyikünk merészelt 
volna Verebélyben vagy 
Rakamazon akár Nagyboldog
asszony napján is álmodni, a 
szték pedig szintén ismeretlen 
portéka volt előttünk.

Viszont ha szegények vol
tunk is, ha a gátat nem is 
fonták sem sztékből, sem kol
bászból, azért hát örömeink 
is akadtak, különösen azért, 
mert a fiataloknak örömeik 
mindig, mindenhol akadnak.

Farsang idején soha el nem 
múló nosztalgiával gondolok 
Verebélyre és a “Három Na
pokra”, .mert bár én a három 
napig tartó táncnak és mulat
ságnak soha aktiy részese nem 
voltam, mindig örültem, hogy 
másokat láttam örülni és mu
latni.

A Három Napok természe
tesen a farsang utolsó vasár
napján kezdődnek, és nem volt 
legény, de még legényke sem, 
aki vasárnaptól kedd éjfélig 
nem táncolt.

Három bandára voltak szer
vezkedve a falumban. ,

Az első bandában azok vol
tak, akik igazi legénysorba 
kerültek, akik egész részre 
arattak. Mert hát az én 
zsellérfalumban minden épkéz
láb ember az uraságnak 
aratott, minden tizennegyedik 
csomóért.

A második bandába voltak 
szervezkedve azok a suhancok, 
akik már nem a libát őrizték 
a réten, hanem félrészesek vol
tak az arató bandákban, akik 
a tizennegyedik évet már el
érték, de a legénysorig még el 
nem jutottak.
/ A harmadik bandába azok 
kerültek, akik még nem vol
tak jók félrészeseknek sem, 
akik elmúltak úgy tiz eszten
dősek, de tizennégy évesek 
még nem voltak.

Volt végül egy gyerek ban
da, akik Három Napokkor szin
tén komolyan vették magukat, 
s szintén külön bandaszó mel
lett mulattak.

Minden csoportnak az an
nak megfelelő cigánybanda 
húzta, a gyerekek cigánygyere
kek cincogása mellett járták 
st falut, de azok is három na
pon át ünnepeltek és táncol
tak.
i Nagy gond volt a szegény 
zsellér házaknál, hogy honnan 
teszik elő a legény számára 
& két-hárbm korona költséget, 
á suhancnak az egy koronát, 
a gyerekeknek a tiz-husz fil
lért, de valahogy csak előte
remtették azt, vagy egy eladott 
hízott ludból, vagy egy néhány 
tucat tojásból.

A vasárnapi mise és ebéd 
után a tánc a kocsmában kez
dődött, először a nagyoknál,

mindig volt elég olyan, aki kész 
volt táncolni.

Ital és étel minden háznál 
volt, s bár az én szegény fa
lumban csak félfehér pitiéit 
lisztből sültek a morványok 
(fonott kalács), azért az hát 
mégis csak ünnepi kalács volt.

Voltak, hogyne lettek volna 
köztük “jókedvű” legények, hi
szen sértés lett volna egy-egy 
háznál vissza utasítani a pá
linkát, de valahogy egész ré
szeg, vagy garázda soha nem 
volt közöttük. Aki mélyebben 
nézett Valahol a pohárba, azt 
a cimborák lefektették aludni 
egy időre. Jutott a három nap
ból mindenre.

A kisgyerekek mézes pálin
kát kaptak, de nem annyit, 
hogy megártott volna nekik, s 
ha volt olyan, akinek szédült 
a feje, az rendesen a telhetet
len cigány volt.

A maguk házánál, mikor oda 
értek a bandával, az időseb
bek is táncoltak, de házas em
ber nem csatlakozott a mene
tekhez, nem illett volna, hogy 
a fiatalok mulatságát zavar
ják.

S bár három napig tartott 
a tánc, a muzsikaszó, hamvazó 
szerdán nem hiányzott a vere- 
bélyi templomból senki sem, 
tudtak az emberek módjával 
mulatni.

Uj élet és uj rend van most 
Magyarországon, ahol a “né
pi demokrácia” három éves 
tervet adott a nemzetnek, s 
ahol most az életet és a mun
kát olyan komolyan kell ven-
ni, hogy bajosan van 
Nap.”

Oroszország után

Három

a szak-

azután sorba jöttek a 
foek, de a kocsmában 
egyet táncoltak.

Onnan azután banda

kiseb- 
csak

szóval
ment az egész társaság min- 
den egyes lányos házhoz, s leg
alább egy minden ilyen háznál 
táncoltak. A legények az eladó 
lányok házait vették sorba, a 
gyerekek oda mentek, ahol 
Jiozzájuk való csitri lányokat 
találtak. 1
$ ÍHárom nap, három éjjel tar
tott a tánc, s aki nagyon meg- 
íákadt, az leült valahol egy- 
egy órát aludni, de a banda 
valahogy mindig együtt volt,

Irta: Abonyi Lajos
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mány-munkát most már Ma
gyarországon is ráerőszakolták 
a munkásra, és munkás-kollé
giumokba viszik a falvak gyer
mekeit tanulni.

Nehogy félre értés legyen be
lőle, én a ■ munkás kollégiu
mot is helyeslem, a három 
éves tervnek, sőt a szakmány 
munkának sem vagyok min
denütt ellensége, de mindent 
csak — módjával.

Az 
még 
csak 
kár

élet rövid, a fiatalság 
rövidebb, az ember nem

kenyérrel él, és nagy 
nagyon nagy kár

az egész életet kollektív ter
melés hajszolására áldozni.

Eddig azt hittük, hogy az 
állam van az emberért, hogy 
annak és védelmében és annak 
a keretei közt dolgozhassunk, 
boldogulhassunk és elviselhető 
sorsot biztosítsunk magunk
nak és a családnak. Sok küz
delemmel, sok munkával, és 
egy kevéske örömmel. Olyan 
kevés övömmel, amennyi Ve- 
rebélyen jutott a szegény zsel
lérnek, ha Nagyboldogasszony
kor ludas kása jutott az asz
talra, vagy ha Három Napok
kor mulattak a legények.

Keletről arra tanítják a “né
pi demokrácia” nevében a ma
gyar népet, hogy az ember 
van az államért, hogy az em
ber sorsa nem fontos, az egyén 
azért ál, hogy az állam, illet
ve mondjuk meg őszintén az 
állam urai legyenek hatalma
sak és erősek.

Ezért gondolok igy farsang 
idején a falum népére, ezért 
szeretném tudni, hogy vájjon 
milyen most Verebélyen a 
“Három Nap.”

HIMLER MÁRTON.
--------- ------------------

37 BÁNYÁSZT ÖLT MEG 
A BÁNYA JANUÁRBAN 
WEST VIRGINIÁBAN

West Virginia állam bányá
szati hivatalának jelentése sze
rint 1948 januárban 37 bá
nyász vesztette életét West Vir
ginia állam bányáiban munka 
közben.

A jelentés azt mondja, 
hogy még mindig nagyon sok 
a tetőszakadás következtébeni j 
szerencsétlenség, ami azt mu-' 
tatja, hogy a bányák timbere- 
zése még ma se felel meg a 
kivánalmaknak.

Miben áll a Marshall terv
A Fejetlen Barat

(Folytatás.)
“Gyöngy-harmatos a gyöngyvirág levele, 
Gyenge vagyok én még a szerelemre, 
Gyenge virág bűvös berek aljában 
Leszakasztják, összehervad magában.

ban, erősebben dobogott, mint bármikor, 
mikor szemei visszapillantásokkal találkoz
tak.

Keble izgató melegséggel telt el; hogy
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II.

isz ez a gyönyörű, — kiáltott föl az
ifju, — egy egész kép, egy egész történet, 
egy egész románc.

És mindig csak az az egy nóta, min
dig csak az az egy vets, de azért az ifjú 
nem telt el vele, elhallgatta volna, elgyö
nyörködött volna rajta egész estig.

Pedig azt hitte, nemcsak ő, de Pus
kás ur is azt mondta, hogy nem lehet 
itt találni a népnél semmit.

Most, amint a tölgysátor alatt a cser
mely és ösvény hosszában le lehetett látni 
egész a völgyszakadék kanyarulatáig, les
te, várta, mikor fog kibukkanni a tündér 
az erdők fái közül.

Ki is bukkant. Nem volt az tündér, 
nem volt az nympha, csak egy palóc leány, 
hanem szép, meglepően szép palóc leány; 
amint ott alantabb a csermelynél, alig 
negyven lépésnyi -távolságban megpillan-

a leányt újra lássa, nem birta vágyát 
küzdeni magában, a vén tölgy tövétől 
szállt a völgybe, és megindult utána.

Ment jó szerencsére; eszébe sem

le-
le-

ju-
tott habozni, gondolkozni, ha jól megy-e.

A távolban most ismét megcsendült 
az a szép kedves dal:

Gyöngy-harmatos a gyöngyvirág levele, 
Gyenge vagyok még én a szerelemre.

És a dal vezette tovább, tovább min
denütt.

tóttá: elbámulta magát. Járása 
és deli, öltözéke tiszta és csinos, 
kendője és rövid rokolyája volt 
többi hófehér volt rajta, bodros

könnyed 
csak fej- 
piros, a 
ingválla,

dereka, köténye, általkötője mind hófehér.
A tisztaság és feltűnés szine megra- ' 

gadta a szemet, de maga a leány meg 
épen lebilincselte meglepő szépségével, me-

III.
A szép kis Marcelnek sejtelme sem 

volt arról, hogy szép dalával, szép ifjú
ságával és feltűnő szépségével valakit csa
logat maga után. Az ifjú előtt pedig el
értékteleníti a természet szépségeit, a leg
gyönyörűbb pontok, részletek elvesztek, 
valamint elveszett az idő és tér, ment- 
ment, nem nézte merre, nem számította 
mióta, az ifjúság tüze vitte, ragadta ma
gával.

A remete-völgyet háta mögött hagyta, 
fölment szemben eső hegyre, arról ismét 
egy völgybe, mely szélesebb volt az előbbi
nél, az ösvény e völgy hosszában vezette,

_ „ egy ritkás erdőben, hol a fák aljában bok-
lyet a zsenge ifjúság ár tálán bája s a j rok, bozótok helyett csupán zöld gyep te- 
dal átérzése még jobban emelt.

Különben egész alakját, szintúgy a 
csermelybe merített apró lábait, mint 
gömbölyű karjait s finom ujju kezecskéit 
egyaránt kifogástalanoknak találta.1

Hm! hm! No lám, mi nem akad a pa~ 
lócoknál.

íme megvan az eszményi alak a vén 
' remete mellé.

Kedvére megbámulhatta. A leány a 
forrásra jött vízért, kis zöld korsójával 
egész a csurgóig jött, csupán öt ölnyi tá
vol, helyesebben lejtős magasság válasz
totta el tőle, s mig korsóját a csörgő alá 
tartotta, fölnézett, s ő is megpillantotta 
az idegent. A váratlan megpilantás nem 
döbbentette meg, nemhogy ijedelmet, még 
meglepetést sem mutatott, nézett, de nem 
bámult, nem csudálkozott. mint ahogy 
néz a kis őz a forrásnál szelíden jámbo
rul, nézésében csupán jóság és ártatlan
ság volt, egyéb semmi. Csudálatosán amaz 
döbbent meg, amint azok a szép íves szem-
öldökök s élénkfényü 
tek.

Azután felvette a 
hogy több figyelmére

szemek rátekintet-

korsót s anélkül, 
méltatta volna az

idegent, visszaindult az 
jött, még ott sem nézett 
pillantásra sem, ahol az 
latával eltűnt az erdőben.

utón, amelyen 
vissza csak egy 
ösvény csavaru- 
Az ifjú úgy tud-

ta eddig, hogy a nők ilyenkor vissza szok
tak pillantani. A visszapillantás nagy va
rázs, de az ő szive mégis most sokkal job-

rült, melyen a fák, lombok árnyai, mint 
az égen a megszaggatott felhők pihentek, 
balra a Boldogasszony magosra mereszke
dett ki a fák közül kopasz, bazalt csúcsai
val, jobbra azután egyszerre megszűnt az 
erdő, szélső fán túl a völgy hirtelen 
mélyedéssel kerekre terült, fátalan rétté 
változott, melyben a legbujább s illatosabb 
kaszáló hullámzott, a baloldalon azonban 
a fák nem maradtak el, az ösvény ott vitt 
a szélső fák alatt. Mikor elindult, a Bol
dogasszony magosa baloldalon esett, bal
ról volt az most is; azt vélte volna, hogy 
egyenes irányban jött, pedig uj hegyet, uj 
völgyeket bejárt, s a Boldogasszony mago
sát egészen megkerülte.

A vidék átváltozásával a dal is el
hallgatott, helyette azonban hallott egy 
ütemesen szaggatott méla csengetyüszót, 
melyet kétségesen kívül, lassan legelésző 
állat vitt lépésről-lépésre magával. Távo
labb a fák hegyén egy kis füst-oszlopot 
látott lenge foszlányokban emelkedni, de 
a leányt nem látta sehol . . . hanem lá
tott ahelyett egy gyönyörű hegyi képet, 
mely meglepte s elbűvölte. A duskaszáló- 
ju völgynek, mely előtte terült, most lát
ta túlsó oldalát is. Nem völgy volt, ha
nem egy kerek teknő — minden oldalról 
magas, erdős bércekkel körítve, milyenek 
a Mátra magaslatai közt sok helyen elő
fordulnak, melyeket megszűnt hegyi tó 
vagy tengerszem-fenekének tartanak.

(Folytatjuk.)

KELL A GARAS

KÜLDJE BE A LAP ELŐFIZETÉSI DUAT
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a lejárat után. — A magyar emberben meg van az a szép jellemvonás, 
hogy amit rendel, vagy vásárol, azért becsülettel meg is fizet. Tehát 
ha másnak kell a garas, mit szépítsük a dolgot, nekünk is szükségünk 

K van arra. Ne csak Ön újítsa meg előfizetését, de szerezzen egy uj elő
fizetőt is. Küldje az összeget postán, ezen címre:

mindenkinek, — tartja a magyar közmondás. — Viszont azzal is tisz
tában kell lenni minden olvasónknak, hogy egy lapot csakis az előfize
tői tarthatnak fenn. A napról-napra emelkedő papírárak súlyos terhet 
jelentenek az amerikai lapkiadóknak és megérti a szives olvasó, ha 

• arra kérjük, hogy

!

Magyar Bányászlap
PITTSBURGH 22, PA-

A Szovjet által hadba vetett 
ötödik hadseregeknek a világ 
minden frontján folytatott tá
madásai ellen egyelőre nem 
akarunk háborúval felelni, 
mert azt hisszük, hogy van 
más eszközünk is a küzdelem
re, amelynek a segítségével a 
háborút el tudjuk kerülni.

A Marshall terv abban a hit
ben alakult ki, hogy ha a 
Szovjet látni és érezni fogja, 
hogy Európa és Ázsia legyön
gült nemzetei erőre kapnak, 
hogy egy Görögországot nem 
kerítheti a birtokába húszezer 
áruló kommunista, hogy egy 
negyven milliós Franciaország 
fejére nem tud másfél millió 
ugyancsak áruló kommunista 
ráülni, hogy a világ nemzeteit 
nem tudja egy-egy maréknyi 
áruló segítségével a kommu
nizmus birtokába venni, hó
ditó szándékairól lemond, mert 
kifizetőbbnek tartja békében 
maradni.

(A világszerte élő kommu
nistákat árulóknak kell tarta
nunk, mert itt Amerikában 
láttuk a legtisztábban, s ma 
már nem is igen tagadják, hogy 
a kommunisták nem a saját 
nemzeteik iránt viseltetnek hű
séggel és lojalitással, hanem 
Moszkva és a Szovjet iránt, s 
a parancsokat, a saját nemze
teik ellen, onnan fogadják.)

Nincs és nem lehet benne 
kétség, hogy az európai népek 
és nemzetek óriási többsége 
nem akar kommunizmust, 
megmutatják azt a választá
sok, hiszen például a teljesen 
kommunista terror és orosz 
megszállás alatt lévő magya
roknak is csak a 22 százaléka 
szavazott a kommunista ticket- 
re, s 78 százalékuknak volt 
bátorsága a kommunizmus el
len szavazni.

Európa nemzetei azonban le 
vannak gyöngülve, városaik és 
termelő eszközeik le vannak 
rombolva, s a kitünően fel
fegyverzett és nagyszerűen 
megszervezett k o m m u nista 
árulók orosz támogatással 
könnyen átvehetnék egy kis 
polgárháborúval a hatalmat 
majdnem minden európai or
szágban.

Hogy erejük legyen ellenál
lásra, hogy maga a nyomor 
és a kétségbeesés ne dermesz- 
sze meg őket, s ebben a- meg
dermedt állapotban ne ülhes
sen egy elenyésző kisebbség 
a fejükre, szükséges azokat tá
mogatni, talpra állítani, népei
ket emberi sorshoz juttatni.

Szükséges Nyugat Európa ti
zenhat nemzetét közlekedési 
eszközökkel, termelő eszkö
zökkel és egy ideig még ke
nyérrel is ellátni, mert ha a 
sorsuk valamivel jobb lesz, ak
kor egész biztosan nem lesz
nek hajlandók azt felcserélni 
kommunista terrorral és nyo
morral.

Mikor ugyanis akár tizen
hétezer millióról, akár más ösz- 
szegről beszélünk, értenünk 
kell, hogy Európa és Ázsia né
pei nem ilyen összeget, ha
nem ilyen értékben a fentne- 
vezett dolgokat kapnák ettől 
a nemzettől.

S hogy senkinek illúziói ne 
legyenek, tudnunk kell már 
most, hogy amit adni fogunk 
— ha valóság lesz a Marshall 
terv — azt soha vissza kapni 
nem fogjuk, csak abban a 
formában, hogy ha Európa 
nemzetei talpra állhatnak, új
ra jó vevői lesznek ennek az 
országnak.

Természetesen senki nem 
tudja, hogy ilyen amerikai se
gítséggel elérjük-e a célunkat, 
hogy Európa nemzetei tényleg 
megerősödnek-e annyira, hogy 
a kommunizmus hóditó útját 
elzárhatják.

A Szovjet azt hiszi, hogy a 
célunkat ilyen hatalmas igye
kezettel elérjük. Ezt abból lát-

hatjuk, hogy mindent elkövet 
annak meghiúsítására. Hogy 
kétségbeesetten tiltakozik a 
terv ellen, hogy az ellen meg
szervezte a Cominform propa
ganda hadjáratot, amelynek 
bevallott és egyre hangosab
ban hirdetett célja a Marshall 
terv megsemmisítése.

Látjuk abból is, hogy a Szov
jet igájába terrorizált nemze
teket eltiltotta a segélytől, 
hogy Lengyelország, Csehszlo
vákia és a többi csatlós nem
zet elhárította a segítő kezet 
magától, hogy például a sze
rencsétlen Magyarország kom
munista kormánya is kénysze
rítve volt a kölcsön ellen for
dulni, bár a Marshall terv előtt 
egyik kölcsön után a másikat 
kunyorálta ettől a nemzettől.

Látjuk abból, hogy az ame
rikai orosz hadsereg, Wallace 
kommunistái, szintén kézzel 
lábbal az ellen vannak, hogy 
Európának a segítséget meg
adjuk.

Ha nem érezné a Szovjet, 
hogy a Marshall terv megállít
ja a kommunizmust a Sztálin - 
által beígért hódító útjában, 
akkor miért ellenezné olyan 
vehemesen, hogy a többi nem
zeteket segítsük? Nem az ő 
pénzüket vagy anyagjukat 
akarjuk a nyomorban lévő 
nemzeteknek oda adni, hanem 
a miénket!

Nagyon természetesen szük
séges lesz, hogy ne csak Euró
pa nemzeteit segítsük, ha azt 
elhatározza a nemzet és a 
kongresszus, hanem Ázsia né
pét, Kínát és Koreát is, mert 
hiába állítanánk meg az elle
nünk folyó háborút az egyik 
fronton, ha szabad utat enged
nénk neki a másikon.

Sokan azt hiszik, és Moszk
va amerikai hívei azt is han- 

। goztatják, hogy nem tizenhét
ezer millió, de sokkal több dol
lár kell a legyötört nemzetek 
talpra állításához, s hogy so
ha vége hossza nem lesz a se
gélynek.

Azok a szenátorok és kon- 
gresszmenek, akik Európában 
a helyzetet tanulmányozták 
azt hiszik — és e sorok Írója, 
aki szintén ismeri az európai 
helyzetet, szintén azt hiszi — 
hogy ilyen összegre sem lesz 
szükség.

Hogy amint Európa népéi 
érezni és látni fogják, hogy 
nincsenek magukra hagyva, ők 
maguk is sokkal nagyobb hit
tel és igyekezettel látnak a 
munkához, és sokkal gyorsab
ban talpra állnak, mint azt 
ma remélik és reméljük.

E sorok irájának nem egy 
magyar és osztrák gyáros vagy 
vállalkozó mondta, hogy nem 
mernek vállalkozni, nem mer
nek tervezni, mert az igyeke
zetnek nincs értelme, mert a 
fenyegető kommunizmus min
dent elnyel a közel jövőben.

Amerika népe, amely annyi 
befektetést eszközölt az első 
háború után minden európai 
és latin amerikai országban, 
ma nem mer egy centet be
fektetni Európában, ma nem 
mer egy 100 dolláros angol, 
francia vagy olasz bondot meg
venni, mert ugyancsak az a 
félelme, hogy egy-két év alatt 
a kommunisták azokban az or
szágokban úgyis mindent el
vesznek.

Eldugják a pénzt a kisem
berek is minden európai or
szágban, (természetesen) csak 
az aranypénzt, vagy a jó valu
tát, s ez is alaposan hozzá já
rul a tőke és igy a vállalkozás 
és termelés hiányához.

Bár az élelem hiányában 
nagy szerepe van annak, hogy 
az állatállomány nagy része 
kipusztult, hogy a munka-ere
jükön kívül ennek következté
ben trágya hiány van, tagad
hatatlanul az is hozzá járul 
az élelmiszer hiányhoz, hogy
(Folytatása a 7-ik oldalon.)
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Édesanyám, macska néz rám
Az orosz kormány tiltakozott 

az ellen, hogy az ázsiai vizek
ben amerikai röpülő gépek el
röpülnek néha orosz hajók fe
lett, és azt állítják, hogy azt 
leselkedés céljából csinálják.

Egy másik tiltakozásukban 
az ellen emelnek kifogást, hogy 
Irán kormánya amerikai ka
tonatisztek tanácsai szerint 
építik ki a röpülő tereit és 
határvédelmet.

Egy harmadik tiltakozásban 
az olasz nép feje fáj a Szovjet
nek, és az ellen emelnek ki
fogást, hogy amerikai hadiha
jók néha olasz kikötőbe men
nek be pihenni.

Akinek nincs mit titkolni, 
az nem fél, hogy leselkednek 
utána.

Ha az oroszoknak fáj, hogy 
amerikai röpülőgépek nézik a 
hajóikat, akkor valószínűleg 
igaz, hogy azok a hajók fegy
vereket szállítanak a kinai 
kommunista h a d s e regnek, 
amit az oroszok természetesen 
eddig tagadtak.

De akármit szállítanak, és 
akár leskelődnek röpülőink, 
akár nem, szemtelenség a til
takozás, mert az ázsiai vizek 
felett, s általában a tengerek 
felett egyelőre a levegő még 
teljesen szabad, azt eddig nem 
tudták az oroszok megszállni, 
ís pontosan jugy hangzik a 
tiltakozás, mint mikor a gye
rek azon panszkodik, hogy 
Macska néz rá.

Nem kisebb szemtelenség az 
ellen tiltakozni, hogy Irán 
amerikai katonai szakértőktől 
kér tanácsot (ami mellesleg 
szemenszedett hazugság), s 
ilyen tanácsok nyomán akarja 
röpülő tereit kiépiteni.

St. Clairsville, Ohio

The
Richland Motor

Tel. 333

mi

St. Clairsville, Ohio 
Kennard Harvey Goodman

Co
190 W. Main Str.

DON’TDRIVE
a car:that isn’tlSAFE!

Spórolja meg 
azt a költséget, 
amit egy elrom
lott kormányke
rék okozhat. Eze
ket a bajokat néha nem is 
veszi észre, mégis sokszor 
50%-ját teszik ki költségei
nek.

Hajtson be hozzánk ma.
BEAB FRAME 

hibát kijavítjuk és 
ismét rendben lesz!

BEAB service a 
cialitásunk!

által 
kocsija

Magyarország például orosz 
nyomásra még azt sem merte 
megengedni, hogy valamelyik 
amerikai kereskedelmi röpülő 
vállalat gépjei leszálljanak az 
országban, vagy elröpüljenek 
az ország felett, s az összes 
magyar tereket, valamint az 
összes légi járatokat az oro
szok vették kontrol alá, mikor 
rákényszeritették a kommu
nista terror alatt lévő magyar 
kormányt, hogy bele menjen 
az 50-50 társas cégbe, amit ter
mészetesen az oroszok uralnak.

Magyarországon és Romá
niában, hogy a nyíltan kom
munista Jugoszlávról ne is be
széljünk, nem orosz katona
tisztek tanácsára építik a rö
pülő tereket, hanem egyenesen 
orosz tulajdonban. Úgy lát
szik a Szovjet urai önmaguk 
után Ítélnek meg mindenkit.

Talán a legnagyobb szemte
lenség azonban abba avatkoz
ni, hogy mikor látogatják meg 
hadi hajóink az olasz kikötő
ket, amihez csupán a velünk 
barátságban élő olasz kor
mánynak van köze, senki más
nak. Ezt az olaszok ebben a 
modorban meg is mondták 
Moszkvának.

Úgy látszik a Szovjet urai 
kezdik belátni, hogy a világ 
közvéleménye számon tartja a 
nemzetközi sérelmeket és dur
vaságokat és azt hiszik, hogy 
ezeken az átlátszó panaszokon 
nem tudnak a világ nemzetei 
keresztül nézni.

Minden esetre üdvös lenne, 
ha a'Szovjet elkezdene végre 
a saját liáza táján seperni, s 
felhagynának azzal a terror
ral,’ amelyet a szomszédságuk
ban élő nemzetek felett gya
korolnak, s azzal a briganti 
módszerrel, ahogy ötödik had
seregeiket hol a francia, hol 
az olasz, hol más nemzetek el
len rendelik harcba. 

----------------

Hottentotta U.S. 
polgár

Tyler, Texasban most kapta 
meg a polgárpapirját Kuivke 
Sakkan, aki délafrikai születé
sű és ?hottentóttá nemzetiségű.

A feljegyzések szerint ez az 
első hottentotta, aki amerikai 
polgárságot kapott. 

---------------------
HÁROM TUDÓS: William 

Watson, Richard Humphreys és 
D. L. Woernly New Haven, 
Conn., városban egy szerkeze
tet találtak fel, melynek segít
ségével fénysugáron át tudják 
a hangot továbbítani és egy
mással beszélgetni 5 mérföld 
távolságnyira, akárcsak tele
fonon beszélgetnének.SAFETY HEADQUARTERS

ÜZLETÜNKBEN MAGYARUL BESZÉLHET!
Kitűnő áru, friss hús, méltányos árak, 
előzékeny kiszolgálás. Őszintén értékeljük 

a magyarság pártfogását.

RIESBECK
Groceries — Meats — Produce.

Háborúból visszatérteknek kölcsönöket kieszközliink
Mindig értékeltük a környék 
magyarságának pártfogását

Állandóan kaphat nálunk PHILIP CAREY
zsindelyt, 
szigetelő

HANNA festéket, CELOTEX 
anyagot. Lószerszámokat is 
tartunk raktáron.

The Community 
Lumber Co.

QUALITY BUILDING
St. Clairsville, Ohio

MATERIAL
Telefon: 215

A magyaroknak későn jött
A világ összes lapjai meg

írták, hogy a Szovjet legna
gyobb gazdasági tudósát, a 
magyar származású Varga Je
nőt magas hivatalától elcsap-' 
ták, mert meg merte Írni őszin
tén, hogy a szabad országok
ban a munkás életszínvonala 
emelkedik, és hogy Amerika 
gazdasági összeomlását hiába 
várják a Szovjet urai a követ
kező években.

Az ilyen bűnt a Szovjetben 
nem tűrik, s Vargának men
ni kellett, hacsak súlyosabb kö
vetkezményei nem lesznek a 
merészségének, s nem küldik 
valamelyik munka táborba. 
Amiből van épen elég a • kom
munisták ’‘munkáshazájában.”

Sajnos, a magyaroknak a 
Varga bukása későn jött, mi
kor már sikerült neki a 'ma
gyar népet megnyomorítani a 
pengő inflációjának a rende
zésével és a forint-reformmal.

Varga Jenőt “kölcsön adta” 
a Szovjet, hogy a magyar in
flációt intézze, és azt olyan 
iramban csinálta, hogy a ma
gyar munkásság hónapokon 
keresztül kénytelen volt in
gyen dolgozni, A szakmunká
sok keresete nem ért el egy 
kiló zsírt hetenként és Buda
pest népe szédelgett akkori
ban az éhségtől.

Mikor azután a forintot, 
ugyancsak a Varga tervei sze
rint, hozták be, úgy állapítot
ták meg annak külföldi át
váltási értékét, hogy a nyugati 
nemzetektől Magyarországot 
teljesen elzárják.

Szándékosan úgy állapította

meg Varga Jenő a forint átvál
tási értéket, hogy a nyugati, 
jó valutával biró népnek ne 
tudjanak semmit megfizetni 
Magyarországon, hogy minden 
nagyon drága legyen a szá
mukra.

így Magyarország kénytelen 
volt a kelet felé kínálni fel a 
portékáit, ami a magyar nyo
mort növelte és növeli.

Akkor azt hitették el a ma
gyar politikusokkal, hogy csak 
azért szabták meg a forint át
váltási értékét olyan kegyetle
nül magasra, hogy Magyaror- 
országon forgalomban volt dol
lárokat a nemzeti bank olcsón 
átvehesse, s azután majd fel
emelik a dollár átváltási érté
két.

Természetesen ez is üres 
kommunista Ígéret maradt, és 
Magyarország mégis kénytelen 
a nyugattal valamennyit ke
reskedni, az eredmény az lett, 
hogy minden terror és minden 
súlyos büntetés dacára, a fo
rintnak ma újra van fekete 
értéke, még pedig három-négy
szerese a hivatalos értéknél.

S mikor a Varga elgondolás 
értelmében a forintot bevezet
ték és ugyanakkor az árakat 
is megszabták, gondoskodtak 
róla, hogy a magyar “kuláko- 
kat” a magyar parasztságot 
lassan, de biztosan tönkre te
hessék, mert nekik nyomor 
kell, és mert a végcél, hogy' a 
magyar paraszt önként kolho- 
cokba vágyódjék.

Az ipari termékek árát jó 
magasra szabták, s ennek meg
felelően méltányosan állapitot-

ták meg az ipari munkás bé
rét is, akikre támaszkodhatik 
úgy a Rákosi, mint a Szaka- 
sits kommunista pártjainak az 
uralma (mert a Szakasits féle 
pártot régen nem lehet szo
cialista pártnak nevezni), de 
annál alacsonyabb árakat 
szabtak a mezőgazdasági ter
méknek.

Évtizedekei) keresztül Ma
gyarországon egy mázsa búza 
vásárolt egy pár csizmát ami
ért 'ma a gazdának három 
mázsa búzát kell fizetni. S ha 
a legsilányabb inget akarja 
megvenni, akkor azért egy má
zsa búzát kell neki fizetni.

Akinek van mondjuk száz 
hold földje, tehát az igazi ku- 
lák, akinek tehát némi foga
dott munkát kell fizetni, az 
a Varga Jenő által készített 
tervek szerint feltétlenül tönk
re megy, mert három napszám 
bele kerül egy mázsa alacsony 
árban megszabott búzába.

Ugyancsak Varga Jenő ké
szítette a három éves tervet, 
amely az ipar vállalatok sírját 
fogja megásni, iletőleg fogja 
azokat kormány ellenőrzés alá 
helyezni, ahogy ő készítette a 
különböző terveket minden 
balkáni országnak.

Lehetséges, hogy Varga Je
nőt “likvidálják”, de munká
jának az eredményét több or
szág — és igy Magyarország 
— népe évekig, talán évtize
dekig fogja sinyleni. Mindent 
elkövetett, hogy azokat orosz 
gyarmatokká sülyessze, amiért 
most — Szovjet módszer sze
rint — megkapta a jutalmat.

PEDLOW BRACK PEDLOW BRACK

MARCIOS 11-EN ZARUl

PEDLOW
KAPITÁNY ÉS BRACK MIKLÓS

TIZENHATODIK NAGY

SZERETETCSOMAG

1220 SECOND AVENUE

Az adakozó Amerika

Steubenville, O.
St. Clairsville, Ohio Tel: 567-8

Martinsferry, O.

FOOD MARKETS

A hideg idő beálltával vásárolja tőlünk a hires Mor
ton féle hurka, kolbászkészitéshez szükséges alkat
részeket, késeket, stb. Áruljuk a hires DURO- 

THERM olajat és vízmelegítőket!

Armstrong Hardware Co.
felefon: 140 St. Clairsville, Ohio

Amerika nagyarányú hiva
talos segítő akciójának az eu
rópai országok részére, * még 
sok akadályt kell legyőznie, az 
egyéni akcióknak azonban már 
sok drámai példáját látjuk 
megvalósulni. Az amerikaiak jó 
szive nem várta meg, mig a 
törvényhozás és a közigazga
tás a nehézségeket elhárítja. 
Az u.n. Friendship Train, 
amely Los Angelesből elindul
va, keresztülutazta a konti
nenst a keleti partokig, több 
mint 200 vágón élelmiszert vitt 
át Francia- és Olaszország 
éhező népének.

A kormánynak kevés köze 
volt ehez a vállalkozáshoz. A 
nép körében merült fel az esz
me és a nép valósította meg. 
Ugyanez áll számtalan más 
egyéni és társas segítő akció 
ról, amelyeket rokonok, bará
tok és gyakran vadidegenek 
javára amerikai polgárok, 
vagy azok szervezetei indítanak 
meg.

A newyorki postamester je 
lenti például, hogy csupán no
vember hó folyamán, ebből az 
egyetlen városból, $20,650,000 
értékű anyagot — főleg élel
miszert és ruházatot — küld
tek millió postacsomagban 
elhelyezve, külföldi rokonoknak 
és barátoknak a newyorkiak. 
Ebbe a számba nincsenek bele
foglalva azoknak a szervietek
nek a küldeményei, amelyek 
nem postacsomagokban juttat
ják el a segítséget Európába, 
mint például a CARE, . vagy 
teljes nevén a Cooperative for 
American Remittances to 
Europe, vagy azok a küldemé
nyek, amelyek nem a new
yorki kikötőből indultak el, 
hanem pl. Philadelphiából, 
vagy New Orleansból. A világ 
minden országába eljutnak 
ezek az amerikai ajándékok, 
a legtöbbnek azonban termé
szetesen Európában van a ren
deltetési állomása. o-

A newyorki Herald Tribune 
közlése szerint a CARE magá
ban véve 3,700,000 élelmiszer- 
és ruhacsomagöt osztott szét 
Európában 1947. április. 1 és 
december 3-ika között.

Az összes egyházak verse
nyeznek egymással abban 
hogy melyik tud több könnyet

letörölni a szenvedő emberek 
arcáról._ A National Catholic 
Welfare Council az egész or
szágra kiterjedő gyűjtést ren
dezett természetbeni adomá
nyok átvételére, 1947. novem
berében. Salt Lake Cityben 
(Utah) a mormonok feleke- 
zetéhez tartozó egymillió em
ber kimondotta, hogy a decem
beri rendes bőjtnapukon meg
takarított élelmiszereket, a kül
földiek megsegítésére fogják 
fordítani. A Northern Baptist 
Convention-hoz tartozó ifjúság 
sokezer cipőt gyűjtött össze az 
európai szegény emberek ré
szére. A Church World Service, 
amelyhez húsz protestáns egy
ház tartozik és harmincnyolc 
országban tevékenykedik és a 
Lutheran World Relief, amely 
13 országban működik, közös 
segítő akciót indítottak meg, 
amelynek Christian Rural 
Overseas Program (CROP) ne
vet adtak. A CROP élelmisze
reket és ruhakészitéshez szük
séges anyagokat gyűjt Ameri
ka mezőgazdasági vidékein, a 
középnyugaton és a gyapot 
termő délen.

A CROP gyűjtését minde
nütt lelkesedéssel fogadták, 
ami lényeges változást jelent : 
Középnyugat korábban elfog
lalt izolációs magatartásával 
szemben. Ugyanezt mutatja az 
Iowa Farm Bureau Federation 
határozata, mely szerint a sa
ját tőkéjéből 100 vágón kenyér- 
magvat osztat ki a fennálló 
“relief” szervezetek utján.

A Joint Distribution Com
mittee egymillió zsidót segé
lyez Európában, a Közép- és 
Távol Keleten, valamint Észak- 
Afrikában.

Az American Friends Ser
vice Committee (a kvékerek) 
nyolc európai és három ázsiai 
országban osztanak ki renge
teg ruhaneműt és eleséget, 
amelyeket a mindenféle fele- 
kezethez tartozó amerikai gaz
dag és szegény emberek és az 
iparvállalatok adományoztak.

Azok a szervezetek, amelyek
nek célja egy bizonyos ország 
szegényeinek a felkarolása, az 
idegen születésű amerikaiak 
nagylelkű adakozásait veszik 
igénybe. Ilyenek a Hungarian 
American Relief, Inc., a United 
Hungarian Jews, az American

Relief for Czechoslovakia, Ame
rican Relief for France, for 
Norway, for Poland, Mennonite 
Central Comjnittee, United Li- 
thunanian Relief Fund, Unit
ed Yugoslav Relief Fund of 
America, stb.

Még néhány más magán
egyesület, amelyek Európát se
gítik: a National Education 
Service a világ tanítóit karol
ja fel; a CIO és az AFL a kül
földi munkásságot 'támogatja; 
két országos gyűjtőakció, amely 
épen most van folyamatban a 
“Seeds for Peace” és a “Seeds 
for Friendship”, amelyeknek 
tőkéjéhez .tízezrek adakoztak 
mind a 48 államból; az Ameri
can Junior Red Cross, amely
nek 18 millió tagja egymillió 
ajándékcsomagot küldött kül
földre 1947-ben; a Crusade for 
Children, amely ez évben az eu
rópai és ázsiai gyerekek javá
ra rendez gyűjtést az egész or
szágban. A 230 millió gyermek 
támogatására alakult akció 
májusban fogja tetőpontját ér
ni. (Az Egyesült Nemzetek 
“American Overseas Aid” bi
zottsága rendezi ezt.)

Az amerikai segítség egy 
másik módja az, amikor egész 
községek, vagy iskolák és más 
szervezetek, valamely elpusztí
tott falut vagy várost “örökbe 
fogadnak”. így például a New 
York államban fekvő kis Dun
kirk város 20,000 lakója több 
mint 100,000 dollár értékű 
élelmiszert és ruhaneműt gyűj
tött össze, hogy Anziot, az 
olasz kikötővárost, ahol az 
amerikaiak 1944-ben partra- 
szállottak, helyreállítsák. A 
marylandi Mt. Rainer község
ben, amely* Washington, D. C. 
közelében fekszik, a 2-ik és 3- 
ik elemisták örökbefogadták a 
francia Bohars-t, egy 300 la
kosú falut, ahol 100 gyermek 
lakik. Az ilyen “adoptálásokra” 
sok más példa is akad.

A kongresszus még vitatko
zik és még sok hónap eltelik, 
amíg a hivatalos akciók meg
indulnak, az amerikai polgár
ság azonban már felismerte 
kötelességét és a szive sugalla
tára és a józan észre hallgatva, 
megsegíti felebarátait.

Common Council.

BUY U. S.
SAVINGS BONDS

AKCIÓJA

MAGYARORSZÁGBA
csehszlovákiába ÉS AUSTRIÁBA

A CSOMAGOK SÚLYA 80 FONT KÖRÜL LEHET 

fontos vagy kisebb csomag $£. 00 
szállítása dija a newyorki fő- j _ —
raktárból biztosítással együtt

15 FONTON FELÜL MINDEN FONT 20 CENT 
Fenti összegben a fontonkénti 2 dollár biztosítás dija is benn van

SZABAD KÜLDENI
Tiszta használt és uj alsó- és felső ruhaneműt, cipőt, ágy
neműt és háziszereket. Havonta és családtagonként: 2 font 
kávét, 'Z? font teát és 200 drb. cigarettát. Konzerváru és 
nem romlandó élelmiszer is küldhető, de egyből nem sok.

TILOS KÜLDENI
Gyufát, fényüzési cikket, dísztárgyakat, ékszert, vagy 
bárminemű folyadékot üvegben, továbbá eladásra vagy 
kereskedelmi célra szánt bárminemű cikket.
A csomag tartalma csakis a címzettnek és a vele 
egy háztartásban élő hozzátartozóinak szólhat.

AHOL nincs gyüjtöállomás, onnan
postán biztosítva (insured) vagy Railway Express utján kell a cso
magot főraktárunkba beküldeni. Az óhazai címet egy vászon darabbal 
be kell fedni és néhány öltéssel levarni. Ezt a vászondarabot mi 
eltávolítjuk. A csomaggal egyidejűleg külön levélben címünkre 

beküldendő a szállítási díj check vagy money orderben.
A new yerki főraktár cime:

CAPT. JAMES G. PEDLOW
NEW YORK 21, N.Y.

BRACK PEÖLCW BRA C K

HÚSVÉTI PENZATUTALASOK 
ÓHAZAI TESTVÉREINKNEK
A húsvéti ünnepekre az ál

dozatos szivü amerikai ma
gyarok ismét segítséget külde
nek nélkülöző óhazai testvé
reiknek, hozzátartozóiknak. A 
leggyorsabb segítség a pénz
küldés. Biztosan és gyorsan 
sürgönyileg, vagy légipostán a 
legelőnyösebb pénzátutaláso
kat eszközli az amerikai ma
gyarság körében népszerű Pan 
American Trust Company, né
hai Kiss Emil bankjának az 
utóda. Minden más banküz
letet is pontosan és szakszerű
en intéz el a Pan American 
Trust Company, amelynek fő
irodája 70 Wall Street, New 
York cim alatt van, fiókiro

dái pedig: Harbor State Branch 
a 4-ik Ave. és 9-ik utca sar
kán, továbbá a Fordham 
Branch, 187-ik utca és Arthur 
Avenue sarkán van. A bank 
tagja a Federal Reserve Sys- 
temnek és a Federal Deposit 
Insurance Corporationnak. Ol
vasóink helyesen cselekszenek, 
ha a banknak lapunkban meg- 
jelenlő hirdetéseire hivatkozva, 
húsvéti pénzátutalásaikkal oda 
fordulnak. 

----------------
KANADÁBÓL havonta 25 

dollárnál több pénzt egy sze
mély sem küldhet money or- 
dérén az Egyesült Államokba.

MARTINS FERRY, OHIO

ALL LEGAL DRINKS SERVED”
418 Hanover Street

Martins Ferry, Ohio 
ART LYNSKEY, tulajdonos 

Jéghideg sört szállítunk házához láda számra. 
Este 5-től 10-ig.

ÍARJA MAGÁT ÉREZNI, 
nézzen be hozzánk

DUTCH HENRY’S
RESTAURANT & UNION BAR

Phone 584

B

ÖRÖMÜNKRE SZOLGÁL, HA MEG LESZ VELÜNK ELÉGEDVE
Szebbnél szebb női, gyermekruhák, igen 
nagy választékban, férfiruhák és ruhá
zati kellékek, munkásnadrágok stb. Csa
ládját teljesen kiruházhatja itt.

Briggs Brothers Dept. Store
“It pleases us to please you”

4th & Hanover Str. Tel: &-M
Martins Ferry, O.

Bármily építkezési anyagot kaphat nálunk!

SCOTT 4
LUMBER CO.

BRIDGEPORT, O. MARTINS FERRY, O.
253 Lincoln Ave. 404 N. Zane Hgwy

Telefon: 25 Telefon: 786
Telepeink OHIOBAN: Bridgeport, Martiu. ; 
Ferry, Dillonvale, Steubenville, Wellsville, t 
Woodsfield, W. VA.-BAN: Wheeling, ‘ Elm 
Grove. Warwood, Follansbee, Hollidays Cove.
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NEKIK SZABAD NEKÜNK NEM!
Mr. Wallace és a kommunistákkal együtt utazó többi'pol- 

gártársak részben azért ellenzik a kötelező katonai kiképzést, 
mert — azt mondják — ezt rossz néven venné, fenyegetésnek 
az orosz kormány.

Természetesen a Szovjet minden polgára tartozik bevonul
ni 18 éves korában, és ezt nem szabad fenyegetésnek venni eb
ben az' országban.

’ Sőt, hogy semmi tévedésünk ne legyen a dologban most 
határozta el annak az országnak a kommunista kormánya, 
hogy nemcsak minden férfit, de minden nőt is katonai kikép
zésben fognak részesiteni.

Csehszlovákia kormánya le akarta szállítani a kötelező ka
tonai szolgálatot két esztendőről másfél évre, de nem tehette, 
mert a — kommunisták ellenzik. Azok ragaszkodnak hozzá, 
hogy két évre sorozzanak be mindenkit.

Ez, Wallace-ék szerint nem fenyeget bennünket, de ha mi 
kiképeznénk a mi fiainkat, az fenyegetné Oroszországot.

HOL A MAGYAR BÚZA?
A magyar kormány tudatta a nemzettel, hogy képes lesz 

a népet kenyérrel ellátni akkor is, ha aratásig nem visznek 
be búzát idegen földről.

Miután a trianoni Magyarország évente hat millió mázsa 
buiát szokott a külföldnek eladni, azon felül, hogy jutott ke
nyér a háború előtt minden embernek, érdekes lenne megtud
ni^ hogy miért kell egyáltalán külföldi búzára gondolni, hogy 
hová lett a magyar búza termés nagy része?
*» Amig Magyarország kénytelen volt hat-nyolcszázezer orosz 

katonát ellátni, addig érthető volt, hogy szűkösen jutott a ma
gyarnak kenyérre. Most azonban már egy éve, tehát az utolsó 
aratás óta Magyarországon tízezer orosz katona sincs, tehát 
valóságos rejtély, hogy mi van a terméssel, hogy miért kell 
azt külön kihirdetni, hogy most már nem kell búzát be
vinni?

NE VEGYÜNK UJ AUTOMOBILT!
Aki elkerülheti, az semmi esetre NE 

bilt, akármennyire nem szeret a fia vagy 
csiyal utazni.

Minden jel azt mutatja, hogy ennek

vegyen uj automo- 
a lánya a régi ko

az évnek a végére

Heti
A MÚLT HÉT

legnagyobb szenzációja ter
mészetesen a chicagói gabona
tőzsdén játszódott le, ahol pon
tosan február 4-ikén megkez
dődött az árak esése.

E sorok írásakor sem haj
landók még gazdasági szakér
tők nyilatkozni, hogy az ár
esések kezdete azt is jelenti-e, 
hogy esetleg a következő hó
napokban az ipari fronton is 
megkezdődik ez a jelenség. El
zárkóznak ily kérdésekre a fe
lelet elől és azt mondják: ma 
még nem lehet tisztán látni 
az Egyesült Allarfiok gazdasá
gi helyzetének közel jövőbeni 
kialakulását. Pedig ez a kér
dés érdekli és izgatja legjob
ban ennek az országnak, — 
de sőt azt mondhatjuk más vi
lágtájaknak is — a lakossá
gát.

Mindenki szeretné tudni, 
hogy a február negyediké: 
nem-e egy depressziós korszak 
első napja volt, hogy a gabo
natőzsdei áresések: nem jelen
tenek-e majd szűk napokat az 
ország dolgozóira.

DERŰSEN LÁTÓ
egyének azt mondják, hogy 

nem. Azt állítják a gabonatőzs
de csak alkalmazkodott a va
lósághoz — és mert a kereslet 
szünőben volt, az áraknak esni 
kellett.

A gabonatőzsde mutatta két
ségtelenül legjobban, hogy a 
dollár vásárló értéke mennyire 
csökkent. 1939-ben a háború 
kitörése előtt egy bushel bú
zának az ára 78 cent volt. A 
háború természetesen felverte 
az árakat — ez már a háború 
velejárója, — mert hiszen a ke
reslet mindig nagyobb volt, 
mint a kínálat és olyan ma
gaslatot ért el, amilyenről a 
farmerek soha se nem álmod
tak. Egy bushel búzáért 3 dol
lár 12 centet kellett fizetni.

AZ

Szemle
ÁLLATÁRAK A C.I.O.

is követték a terményárak
példáját 
nemcsak 
is — és 
napokon

és azok is estek. Sőt 
estek, de zuhantak 

nem találtak vevőket 
keresztül egyes he-

lyeken az álatokra. A nagyvá
gók féltek venni — a kilátás
ban levő áresések következté
ben. Az újságok, a rádió kom
mentárok szinte nap-nap után 
arra figyelmeztetik a közön
séget, legyen óvatos, mert nem 
lehet tudni, mint fejlődének 
az áralakulások.

Kétségtelen, hogy a legtöbb 
üzletben valamennyivel levet
ték az élelmiszerek árait. Hús
nál, szalonnánál, lisztnél, de 
a húsnál is azt hiszik, hogy 
az árak leszállítása nem lesz 
állandó, mert állítólag nincse
nek olyan készletek, melyek a 
keresletet ki tudnák elégíteni.

A REPUBLIKÁNUS PÁRT

AZ OHAZABA

nem könyörögni kell az uj kocsikért, hanem a gyárak könyö
rögnek majd, hogy piacot találjanak a kocsiknak.

। Az autók árát olyan magasra emelték, hogy azok nem érik 
meg*az árukat, s azokon a gyárak illetéktelenül sokat ke
resnek.

Igaz, most az autó munkások újabb béremelést követelnek, 
és reméljük, hogy azt meg is kapják, mert a drágaság jogossá 
teszi a követelést, és jogossá teszi az is, hogy a gyárak nagy 
jövedelemmel dolgoznak.

■ Az is lehet, hogy ha a munkabéreket emelik, újra lesz sze
mük a gyárosoknak, hogy a kocsik árát megpróbálják emelni 
még egyszer. ,

De ha meg ismernék tenni, hogy az árakat még egyszer 
emelik, legkésőbb ez év végére le fogják azokat szállítani, vagy 
legalább is felhagynak azzal a szemtelen rablással, hogy min
den uj kocsit megraknak százakra rugó “extrákkal’’, amiket 
a vevő kénytelen megvenni, ha hozzá akar jutni a kocsihoz.

Ez év végére mindenkinek lesz uj kocsija, akinek arra 
feltétlenül szüksége van, és aki hajlandó a felhőkig emelt ára
kat megadni.

Ugyancsak ez végére a polgárság nagy része ki fogja azo
kat az olcsó uj kocsikat próbálni, amelyekből havonta néhány 
ezret máris eladnak, és rájönnek, hogy az olcsó kocsik is el
visznek akárhová bennünket, s hogy azok is vannak olyan tar
lósak, mint amiket idáig megszoktunk.

Egyenesen erkölcstelenség a jelenlegi árakat elkérni, és 
ha az emberek megmutatják Ja gyáraknak, hogy nem hajlandók 
egy ezer dolláros kocsiért két ezret fizetni, a gyáros urak ki 
fognak józanodni, s a magas lóhátáról leszállnak.

Ugyanezt el lehetne még száz más iparcikkről mondani, 
mert a gyárosok józanabb része egyenesen meg van a tulma- 
gas jövedelemtől ijedve, s attól tartanak, hogy a vevő közön
ség besztrájkol, s nem vásárolják csak azt, amit elkerülni nem 
tudnak.

Azt mondják: az utóbbi hó
napokban a búza áremelkedé
se a kormány vásárlásaival 
volt kapcsolatos. Külföldre 
való szállításra vásárolt kor
mányunk nagy tételekben bú
zát. És most már nagyrészt 
beszerezte, amire szükség volt 
— az áraknak tehát esni kel
lett, mert a nagy kereslet meg
szűnt.

Mások azt állítják: a búza 
ára azért kezdett el zuhanni, 
mert rájöttek a készlet na
gyobb, mint hitték — és Orosz
ország, Ausztrália és Argen
tína a múlt évben rekord ter
mést arattak — és azt el is 
akarják adni.

Európából is olyan hirek ér
keztek, hogy a tél ott megle
hetősen enyhe és 1948-ban jó 
termésre van kilátás.

Állítólag mindezek a jelen-
ségek lennének a legfőbb 
a búza árzuhanásának.

MÁS TERMÉNYEK
is estek, sőt zuhantak

oka

épen

NORTHFORK, W. VA,
Vásároljon nálunk és meg lesz elé
gedve. Ezúton küldjük üdvözletünket 
a sok magyar vevőinknek! Házát tel
jesen bebutorozzuk. Áruljuk a híres 
ADMIRAL villanyhütőgépet, 
THOR és DEXTER mosógépet. ZE
NITH és ADMIRAL rádiót!

Northfork Furniture Co., Inc.
Box 416 Northfork, W. Va.

Tel: 333

azt állítja, hogy kormány
intézkedések következménye az 
áresés és kapcsolatba hoz
zák azt Truman elnöknek köz
vetlenül az áresés kezdete előtt 
mondott beszédével, melyben 
■— az árak csökkentését sür
gette. Taft szenátor viszont az
zal vádolja a kormányt, — 
hogy az áreséseket mestersé
gesen akarta megállítani és 
Anderson földmivelésügyi mi
niszter azért jelentette ki a^ 
egyik napon, amikor minden 
szemes termény annyit esett, 
amennyit csak lehetett, hogy 
a kormány még 50,000,090 
bushel búzát fog vásárolni.

Bizonyos, hogy a kormány 
bele tud nyúlni az árak alaku
lásába és az is tagadhatatlan, 
hogy ha a kormány a múlt 
év őszén kisebb tételekben 
igyekezett volna szükségleteit 
beszerezni — a búza ára talán 
nem emelkedett volna 3 dollár 
12 centig bushelenként.

múlt évi júliusi hivatalos 
lapjában cikket ír Garmatz 
mellett épen azzal a célzattal, 
azért perbe fogják és ezt sike
rült is elérni. Washingtonba 
szövetségi bíróság élé vitték az 
ügyet., A szövetségi esküdtszék 
a múlt héten ebben az ügy
ben vád alá helyezte a C.I.O. 
— és annak vezetőjét Phillip 
Murrayt.

Roppant hordereje van en
nek a pernek és nagy figyel
met is érdemel minden mun
kásember részéről.

Phillip Murray azt vitatja — 
és a bíróságnak kell kimon
dani, hogy igaza van-e misze
rint, a Taft-Hartley törvény
nek az a rész, mely megtiltja 
a munkásszervezetek hivata
los lapjainak, hogy választások 
idején egyes jelöltekről meg
emlékezhessenek, azokat tag
jaik figyelmébe ajánlhassák: 
egyenesen az alkotmányba üt
közik, mert az a sajtót egye
nesen gúzsba kötné.

Kétségtelen, hogy legna
gyobb kincsünknek a szólós és 
sajtó szabadságnak a megnyir
bálását jelentené, ha a leg
felsőbb bíróság helyben hagy
ná a Taft-Hartley törvény e 
rendelkezését.

A TÖKE

A NEW-YORKI
értéktőzsdén a bondok és 

részvények árai nem hullámoz
tak olyan nagyon, mint a ga
bonatőzsdén. A chicagói tőzs
dén lejátszódott események pá- 
nikszerüeknek jellemezik — a 
new-yorki értéktőzsdén nyoma 
se volt ilyen jelenségeknek. Ezt 
jó jelnek tartják, akik gazda
sági kérdésekkel foglalkoznak 
és ebből azt remélik, hogy — 
nem lesz hamarosan még se 
depresszió.

Annyi bizonyos, hogy az üz
leti világ izgatott, bizonytalan 
és ez csökkenteni szokta a vál
lalkozási kedvet is.

POSTÁN vagy SURGONYILEG
Az átutalás dollárban történik, melynek ellenértékét az 

óhazai bank a legelőnyösebb árfolyamon fizeti ki.
felvilágosítást nyújt a

PAN AMERICAN TRUST COMPANY
Main Office: 70 WALL STREET, NEW YORK

•
HARBOR STATE BRANCH — FOURTH AVE. AT 9th ST.
FORDHAM BRANCH: 187th ST. cor. ARTHUR AVENUE

' Member Federal Reserve System Member Federal Deposit insurance Corporation

WILLIAMSON, W. VA
100 MILE-NYI KÖRZETBEN SZÍVESEN ÁLLUNK

a környék magyarságának rendelkezé
sére! Bútor, vasáru, festék, bányászszer- 

szám, stb. nagy választékban!

A hires ZENITH rádió, THOR mosógép 
és GIBSON villanyhütőgép képviselete!

PERSINGER — y
WILLIAMSON, W. VA.Telefon: 472-3-4

FARMINGTON, W. VA
Értékeljük a környék magyarságának bizalmát. Ha bú
torra, groceryre, villanyfelszerelési cikkekre van szük

ség, nézzen be hozzánk. Meg lesz elégedve.

MANCHIN'S
Market — Furniture — Appliance

Áruljuk a WESTINGHOUSE, PHILCO, SIMMONS, 
ADMIRAL és BRENNER gyártmányait.

Williamson vidék magyarsága gyász 
esetén keressen fel bennünket.
Jutányos és pontos kiszolgálás. 
— ÁRAINK MÉRSÉKELTEK — 

ALLEN 
FUNERAL HOME 

WILLIAMSON, W. VA.

úgy, mint a búza. A kukorica 
ára is toronyn^gasságban 
volt: ez is elkezdett zuhanni 
és szinte naponta annyit esett, 
amennyit csak a szabályok egy 
napra engedélyeznek.

A kukoricánál is azt emle
getik, hogy sokkal nagyobb 
készletek állnak rendelkezésre, 
mint hitték és ez az oka an
nak, hogy az áresés kezdetét 
vette. Mint tudjuk, még nem 
olyan régen arról beszéltek, 
hogy az állathizlaló gazdák 
nem képesek elég kukoricára 
szert tenni és — Dél Ameriká
ból kell azt hozni. Kederült a
készletekből bőségesen 
állatokat hizlalni.

Árpa, zab, gyapot — 
dennek az ára esett és 
lehet tudni, hol állítják 
az árak esését.

lehet

min- 
nem 
meg

E LAP OLVASÓIT,
akik legtöbben két kezükkel 

dolgozó munkásemberek na
gyon is érdekelhetik azt a pró
baper, amit a C.I.O. kezdemé
nyezett és amit azért igyekez
tek a kormánnyal indíttatni, 
hogy a Taft-Hartley törvény 
egyik pontjáról ki tudják mon
datni, hogy az alkotmányba 
ütközik.

A múlt év nyarán, a Taft- 
Hartley törvény életbe lépte 
után Maryland államban az 
egyik kongreszusi kerület je
löltje Edward Garmatz volt, 
aki a C.I.O.-na^ tagja és akit 
természetesen ez a szervezet 
erősen -támogatott — holott az 
ilyent a. Taft-Hartley törvény 
tiltja. Ez kimondja, hogy sem 
munkásszervezeteknek, sem 
vállalatoknak nem szabad po
litikai célokra pénzt költeni. 
Tudjuk, hogy a nagy vállala
tok megtalálják a módját an
nak, hogy jelöltjeiknek mégis 
csak megadják mindazt az 
anyagi támogatást, amire 
azoknak szükségük van.

azér^ igyekezett a Taft-Hart
ley törvénybe ezt a rendelke
zést bevétetni, mert — látta, 
hogy a munkásságnak a poli
tikában való erősebb részvétele 
milyen előnyöket tudott eddig 
is a nehezen dolgozókkal biz
tosítani. Kellemetlen nekik, 
hogy jelöltjeiket a szervezete
ken keresztül a maguk valójá
ban mutatják be a választó
nak és a munkások tisztában 
vannak ma már minden je
lölt személyéről, mielőtt sza
vazataikat leadják. A nagytő
ke a Taft-Hartley törvényen 
keresztül ennek végét akarja 
vetni — és ezért van a tör
vényben az a pont, mely a 
munkásszervezeteket lapjait 
gúzsba kívánják kötni.

A munkásság számára na
gyon fontos lenne, hogy a pert 
még a novemberi választás 
előtt minden forum előtt le
tárgyalják, — mert sok függ 
majd e per kimenetelétől. E 
lap olvasói tudják, hogy a 
C.I.O. és A.F.L. és más szer
vezetek is nagy erővel készül
nek a választásban való tevé
keny részvételre — és rajta 
akarnak lenni, hogy megfizes
senek mindazoknak a hon
atyáknak, akik a Taft-Hartley 
törvény mellett szavaztak.

De persze egészen másként 
dolgozhatnak ennek érdekében 
akkor, ha a bíróság a próba
pert javukra dönti és más
ként,. — ha ellenük dönt.

FARMINGTON, W. VA.

PHILLIP MURRAY,
a Ö.I.O.-ban külömben egy

re erősebben hangoztatják, 
hogy nem maradhatnak tiszt
ségben olyan vezetők, akik 
szembefordulnak a C.I.O. ve
zetősége többségének akaratá
val — és a harmadik párt ér
dekében agitálnak. Persze azo
kat a szervezeti és lokál veze
tőket, akiket a tagok válasz
tottak tisztségeikre: nem küld
heti el — a C.I.O. demokrati
kus munkás szervezetek összes
sége és a vezetőket maguk vá
lasztják saját tetszésük szerint. 
De azoktól az egyénektől, 
akik kinevezés utján jutottak 
hivatalaikhoz és most .szembe
fordultak a C.I.O. hivatalos po
litikai felfogásával Murray 
megtisztítja a nagy szerveze
tet. Az első menesztettek kö
zött volt Lee Pressmen, a

(Folytatása az 5-ik oldalon)

LOGAN, W. VA
UJ ÜZLETHELYISÉG!

ÜDVÖZÖLJÜK 
A KÖRNYÉK MAGYARSÁGÁT 
KEDVELT ÚJSÁGJUK UTJÁN!
Mindig hálásan gondolunk pártfogásukra.

TEL: 3251

COTTAGE FLOWER SHOP
120 Main Street

Logan, W. Va.
Logan, W. Va. Telefon: 913

WAR, W. VA

War, West Virginia

Áruljuk az országhirü FIRESTONE automobil kellé
keket! Külső és belsögummik. Köszönjük a magyarok 
pártfogását!

Halászó, vadász cikkek nagy választékban!

CECIL LINKOUS & CO.
War, West Virginia

The Peoples Store
‘Mosollyal és udvariassággal szolgáljuk ki.”

1931 ÓTA SZOLGÁLJUK A KÖRNYÉKET
Nőknek, férfiaknak és gyermekeknek kitűnő 

ruházati cikkeket árulunk.

BLUEFIELD, W. VA
Magyarul beszélünk!

ELŐZÉKENYEN SZOLGÁLJUK KI MAGYAR VEVŐINKET!

TOT SHOP fin HEH
326 PRINCETON AVE. BLUEFIELD, W. VA.
Kitűnő Wilson Bros, ingek, Steincraft ruhák, Champ kalapok, Jar
man és Fortune cipők nagy raktára. Mindenből jó minőségű árut és 
nagy választékot talál.

a

Buy U. S. Savings Bonds
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C.I.O. legfőbb jogi tanácsadó
ja.

A KOMMUNISTA
elemektől, akik nem polgá

rai ennek a hazának, de a kor
mányzati formáját mégis meg 
akarják dönteni, megtisztítják 
az országot. Egyre másra fog
ják össze őket, deportá
lás céljából. A kormány elhatá
rozta, hogy nem tűr itt tovább 
olyan vendégeket, akik nincse- 
hek megelégedve ennek az or
szágnak a vezetésével és ők 
kívánnák megszabni, mint kor
mányozzák ezt az országot.

A múlt héten egy William
son nevű egyént tartóztattak 
le, akiről azt állítják, hogy a 
No. 1. kommunisták közé tar

tozott, akinek az volt a meg
bízása Moszkvából, hogy a 
szakszervezeteken k e r e sztül 
igyekezzen itt forradalmat elő
idézni. Érdekes, hogy William
son azt állította, hogy San 
Franciscóban született a föld
rengés előtt, de papírjait nem 
lehet beszerezni, — mig most 
az F.B.I. kiderítette, hogy 
Skótországban született és so
ha nem lett ennek az ország
nak polgára, igy vissza tudják 
küldeni hazájába.

A KÖLTSÉGVETÉS
ügyében még mindig nem 

tudtak az uralkodó republiká
nus párt nagyfej üjei megálla
podni. annak, akik semmiké
pen sem akarják megérteni, 
hogy amikor a szövetségi kor-

NORTON, VA.

CSUPA
tartós, szép kitűnő minőségű bútort áru
lunk. — A híres Kurfees festék áruk kép
viselete! Crossley rádiók, stb. raktárral! 

Home Hardware & 
Furniture Company 

NORTON, VIRGINIA 
i

550 Park Avenue Telefon: 27ó

IGYA A LEGJOBBAT ÉS AKKOR MINDÉG
lesz a kedvenc Itala!
Melegen üdvözöljük ma
gyar barátainkat. Há- 
lá^aö köszönjük- szives 
pártfogásukat és azt a

Jövőben is kérjük

Stone Mountain Bottling Co
tűi St Telefon 22

—OKOS W. VERNON, elnök

Norton, Va.
T. R. HUNNICUTT, titkár

Pocahontas, va
Melegen üdvözöljük sok derék magyar vevőinket 

Csupa elsőrangú árucikkeink vannak.

POCAHONTAS
FUEL STORES

“The Best Place To Shop After All”
Pocahontas, Va.

CUMBERLAND, KY.
HOZZA BE HOZZUNK RECEPTJEIT! Pf 

Szakavatottan elkészítjük! !
Vásárolja drug store szükségleteit 

nálunk!
Ha ékszert, töltőtollat, ajándék tár
gyatakar vásárolni bármely alkalom
fa, keresse fel uj ékszerosztályunkat.

COOK’S
DRUG STORE

PRESCRIPTION DRUGGISTd 
Troy Cook. tul. Cumberland, Ky.

Phone 49-J.

CUMBERLAND, KY.
PÉNZÁTUTALÁSOKAT A VILÁG BÁR

MELY RÉSZÉRE ELFOGADUNK!
Alaptőke és tartalék $50,000.00 

CUMBERLAND, KY.

ÉRTÉKELJÜK 
a környék magyarságának bizalmát 

The 
Guaranty Deposit 

Bank
A Federal Deposit Insurance Corp, tagja.

TELEFON; 60

Vagyon $1,009.000
Telefon: 60

mány kiadásai nap-nap után 
emelkednek, még se lehet csak 
a politikai érdekeket szemelőtt 
tartani és aszerint vágni a 
költségvetést, — mert abból 
baj lehet és ezek hatmilliárdos 
vágást akarnak. Szerencse, 
hogy a józanabbak vannak 
még a republikánus pártban 
is többségben, — akik vágni 
akarnak ugyan, de nem olyan 
mélyen, hogy lehetetlen hely
zetbe hozzá,k a kormányt. Az 
adó vágás ügyét is csak körül
belül akkor intézik majd el 
véglegesen, ha kialakul, hogy 
a költségvetés vágásnál hol áll
nak meg honunknak atyjai.

Addig persze sokat hallunk 
majd számokkal dobáiódzani, 
de ezeket nem kell mindig ko
molyan venni. Elnökválasztási 
évben vagyunk és ilyenkor 
meg kell szoknunk, hogy nem 
szabad minden kijelentést túl
ságosan komolyan venni.

A DÉLI KORMÁNYZÓK
és demokrata politikusok 

egyik gyűlést a másik után 
tartják és háborognak Truman 
elnök azon kérelme ellen, hogy 
hozzanak rendelkezéseket a szí
nes és fehér ember közötti 
megkülömböztetés megszűnte 
érdekében. A déli urak erről 
hallani sem akarnak és min
denáron azon vannak, hogy 
az elnöktől valamiféle Írást csi
karjanak ki, melyben legalább 
módosítaná óhaját. Eddig 
azonban Truman erre nem 
volt hajlandó, pedig a demok
rata párt tekintélyes vezető 
egyéniségei is dolgoztak rajta, 
hogy a párt békéje érdekében 
tegye ezt meg. A déli demok
rata politikusok mint említet
tem forradalommal fenyege- 
tődzenek, azzal, hogy Truman 
ellen fordulnak, de mint a 
múlt héten e rovatban megír
tuk: nem kell ezt komolyan 
venni, megtalálják majd a 
megbékülés módját.

TAFT SZENÁTOR
aki mindenáron szeretné 

megszerezni a republikánus el
nökjelöltséget uj korteskör útra 
indult, a Közép Nyugat álla
mait szerencsélteti ezúttal lá
togatásaival. Az eddigi beszé
dei azt mutatják, hogy ezút
tal a legfőbb súlyt arra he
lyezi, miszerint hallgatóival el
hitesse, hogy minden bajnak, 
drágaságnak, a lakáshiánynak 
egyedüli okozója Trumán el
nök. ö szerinte nem az a baj, 
hogy a republikánus 'párt az 
elnök óhajait a legtöbbször el
gáncsolja, hanem — hogy Tru
man ül a hivatalban, akinek 
helyét ő szeretné elfoglalni.

STASSEN
a másik republikánus poli

tikus, aki szintén elnökjelölt
sége érdekében járja az orszá
got — szintén azon a lovon 
lovagol, hogy Trumant hibáz
tatja a gabonaárak és általá
ban az élet drágulásáért. Min
nesota volt ~ kormányzójának 
tábora most megerősödött 
azokkal a csoportokkal, melyek 
Eisenhower generális jelöltsége 
mellett kardoskodtak — bizo
nyos csoportok még mindig 
azt hiszik, hogy ha a philadel
phiai konvenció jelölné Eisen
hower t, elfogadná a jelötséget, 
— de tábora még mindig nem 
elég nagy ahhoz, hogy jelülte
tését remélhetné. Sokan azt 
hiszik, hogy Stassen Dewey 
mellett alelnökjelölt lesz piajd.

WALLACE , \

is igyekezik magának men
nél nagyobb tábort felsorakoz
tatni, bár olyan nagyra ő se 
tud szert tenni, hogy győzel
met remélhetne. Táborában 
gyülekeznek azok az elemek, 
akikről nyíltan azt állítják, 
hogy kommunisták meg azok, 
akiket, társas utas néven je- 

• lölnek meg, — akik hajlamo
sak Moszkva érdekét szolgálni. 
Vannak persze jóhiszemű ide
álisták is köztük, — de ezeket

nagyon könnyen meg lehet ol
vasni.

TRUMAN ELNÖK
Délre megy pihenni, hogy 

annál jobban felkészülten fek- 
hessen majd az elnök választá
si kampányba. Déli utjával kap
csolatban azt emlegetik, hogy 
ekkor találkozni fog ottani po
litikusokkal és igyekezni fog 
őket megnyugtatni — és rá
bírni, hogy hagyjanak fel lá
zadásukkal.

Kétségtelen hogy nagy fel
adat vár 1948-ban az Egyesült 
Államok elnökére akkor is, ha 
nem lesznek bel- és külpoliti
kai bonyodalmak, mert egy el
nökválasztási kampányt végig 
csinálni — nem utolsó feladat.

PALESZTINÁBAN
a helyzet változatlan. A zsi

dók és arabok között a csatá
rozások változatlan hevesség
gel folynak és közben az Egye
sült Nemzetek arra illetékes 
szervei még mindig nem talál
ták meg a módját, mint sze
rezzenek határozatuknak ér
vényt, mely szerint ketté oszt
ják a Szent Földet.

A múlt héten hírek jelentek 
meg arról, hogy amerikai csa
patokat küldenének oda a rend 
fenntartására, más hírek sze
rint viszont nemzetközi ren
dőrség veszi át a rendfenntar
tást, de az angolok kivonulása 
után.

OROSZORSZÁGBÓL
újra olyan hírek jöttek, hogy 

— ott tisztogatnak. Ezúttal az 
orosz zeneszerzőkkel van baj, 
akik a szovjet megfelelő szer
vei szerint nekik nem tetsző 
zenét szereztek. Az egész világ 
hódol például Shoshtakovich 
zenei zsenijének, de az orosz 
arra illetékes szerv szerint a 
zene nem megfelelő — a pro
letárhaza legfőbb hatalmasai
nak.

Arról is jöttek hírek, hogy a 
legfőbb szovjet hatalmasságok 
között nincsen valami nagy 
egyetértés, féltékenyek egy
másra — és főleg amiatt, mert 
mindegyik szeretne, — ha ar
ra kerül a sor — Sztálin utóda 
lenni.

így szokott ez minden or
szágban lenni, ahol nem a nép 
választja vezetőit, hanem erő
szakkal uralkodik egy csoport 
felette.

MAGYARORSZÁGBÓL
olyan hírek érkeznek, hogy

ott ugyan mindent lehet kap
ni, csak legyen, aki meg tud
ja fizetni. Elfogulatlan és pár
tatlan emberek állítják, hogy 
Európa egyetlen országábap se 
haladtak annyira az 
tés terén, mint a szülőföldön, 
mert a nép a politikától füg
getlenül — szorgalmas, dolgos 
és újjá kívánja építeni háza- 
táját.

Á hozzánk érkezett informá
ció szerint az ipari munkásnak 
ma már a szükséges élelmen 
felül egy-egy ruhadarab be
szerzésre is jut, de a földmi- 
ves árujának az ára olyan ala
csonyra van megszabva, hogy 
— nekik nem nagyon jut még 
sok uj holmi beszerzésére.

Külömben Budapesten azt a 
bizonyos kémkedési pert tár
gyalták a múlt héten is, mely
ről lapunkban megemlékez
tünk — és amelynek egyik 
vádlottja egy Pittsburghban 
született, tehát amerikai pol
gár leápy, aki egy amerikai 
újságíró titkárnője volt és akit 
azzal vádolnak, hogy bűnt kö
vetett el, mert nem jelentette 
a rendőrségnek, hogy “össze
esküvés” készül.

Magyarországon kívül persze 
sehol se adnak hitelt az ösz- 
szeesküvési és kémkedési me
séknek — és szomorú, hogy 
újabban Magyarországgal kap
csolatban legtöbbnyire csakis 
ilyen hírek jelennek’meg a vi
láglapokban.

KATONAI SZÖVETSÉG
készül Kelet Európában — 

persze az oroszok vezetésével. 
Egyes országok már szövetkez- 
tettek, mások még csak ez
után fognak moszkvai rende
letre szövetkezni. Ezek az ese
mények -kísértetiesen emlékez
tetnek bennünket azokra az 
időkre, amikor a náci főmo
gulok körül járták Kelet Eu
rópát — Glaudius, Funk, stb. 
— és készítették, Berlinben 
előirt mintára a szövetségeket, 
— melyek azonban szétmáll- 
tak hamarosan, mert a malter, 
amit belekevertek nagyon 
gyenge volt, nem tudta a laza 
szövetségeket összetartani. Mi 
azt hisszük, hogy a magyar
román, jugoszláv-román, ro
mán-jugoszláv, román-bulgár, 
jugoszláv-bulgár barátsági és 
kölcsönös védelmi szerződések 
alapja sem erősebb, mint 
azoké volt, melyeket a har
minc évek végén és a‘negyve
nes évek elején Berlinből kény- 
szeritettek ugyanezekre a nem
zetekre.

Az Amerikai Magyar Református 
Egyesület közgyűlést tart Clevelandban 

március 8-án
Közgyűlési

Január hónap elején kiment 
már az osztályokhoz a közgyű
léssel kapcsolatos képviselői 
választások rendjéről, a kisebb 
osztályok csoportbeosztásáról, 
igazolásokról és indítványok 
beadásáról stb. szóló részletes 
utasításunk. Reméljük azt, 
hogy a jó rend mindenütt 
meglesz s a választások is min
den zavar nélkül megtörtén
nek február hónap folyamán. 
Amit ezen a helyen mintegy 
ismételni kívánunk, a követ
kező:

a) A közgyűlés március 8-án, 
délelőtt pontosan 10 órakor 
kezdődik Clevelandban, O., az 
Első Magyar Református Egy
ház tanácstermében. (East 
Blvd, and Buckeye Road.)

b) A legalább 100 felnőtt 
rendes taggal biró osztályok 
képviselőiket saját maguk vá
lasztják meg s látják el a ki
küldött formájú Igazolvány
nyal.

c) A 100 rendes felnőtt tag
nál kevesebb létszámmal ren
delkező kisebb osztályokat, a 
földrajzi közelség tekintetbe
vételével, az Alapszabályok ér
telmében csoportokba osztot
tuk be s ezek egy-egy közös

kötelességmulasztás szárma
zott.

h) A tervek szerint a köz
gyűlés tagjai délben közös ét
kezéseken vesznek részt a köz
gyűlés helyén, elszállásolásuk
ról pedig helyi bizottság fog 
gondoskodni, ha erre vonatko
zó kívánságukat a megadandó 
címre előre bejelentik.

Minden további részletkér
désben a titkári hivatal idejé
ben megadja a szükséges fel
világosítást a megválasztott 
képviselőknek.

Borshy-Kerekes György 
titkár.

1726 Pennsylvania Avenue 
Washington 6, D. C.

--------------------------

A ravasz bandita
Miss Dannette Brown 19 

éves bankpénztárost Salt Lake 
Cityben felhívták telefonon s 
közölték vele, hogy a rendőr
ség értesült, hogy egy vesze
delmes bandita ki akarja ra
bolni a bankot. A telefonáló, 
aki a rendőrség nevében be
szélt, azt mondta, hogy ha a

bandita jelentkezik, ne álljon 
ellen, adja át nyugodtan a 
pénzt, mert a rendőrök lesben 
fognak állni s tetten akarják 
érni a banditát.

Miss Brown nyugodtan várt 
s csakugyan pár perc múlva 
egy álarcos bandita állt előtte 
s követelte, revolvert szegezve 
rá a pénztárban lévő kész
pénzt. Miss Brown ellenkezés 
nélkül átadta a pénztárban lé
vő 1900 dollárt, mert a tele- 
fonhiradás alapján biztosra 
vette, hogy a banditát az aj
tónál elfogják a rendőrök.

A bandita nyugodtan kisé
tált az ajtón s azután eltűnt 
az utcai forgalomban, anélkül, 
hogy rendőrök útját állták 
volna.

Most már Miss Brown hívta 
fel a rendőrséget, magyarázat
ért. Kiderült, hogy a rendőr
ségen semmit sem tudtak er
ről az ügyről s a bandita ta
lálta ki ezt a ravasz módot, 
hogy a bankrablást nyugodtan 
végrehajthassa.

A ravasz banditát körözi a 
rendőrség.

MULLENS, W. VA.

CSAKIS ELSŐRANGÚ
általánosan hirdetett árucikkeket 
árulunk. — A hires HART- 
SCHAFFNER MARX RUHÁK, 
DOBES és STETSON KALAPOK, 
WILSON INGEK, PIONEER 
ÖVÉK, NUNN-BUSH CIPŐK, stb. 

N. D. TRENT CO. 
MULLENS, WEST VIRGINIA 
Köszönjük a magyarság pártfogását!

KEYSTONE, W. VA.

Mindig Bizalommal Fordulhat
Az Amerikai Magyar Református Egyesület 

BÁNYAVIDÉK! OSZTÁLYAIHOZ 
ha tökéletes biztonságú életbiztosítást akar magának vagy 

családja tagjainak. Beállás 1-től 55 éves korig. Gyermekek 
havi 25 centért $599 dolláros biztosítást kaphatnak. A ren
des biztosítás mellé dupla baleset, rokkantsági biztosítás 

és 49 éves korig betegsegély biztosítás is szerezhető.

Mindent elkövetünk, hogy a magyarság 
pártfogását kiérdemeljük.

Patton Funeral Home
PHONE 53 KEYSTONE, W. VA.

R. H. BENNETT

Northfork 
Funeral Home

Phone 324 Northfork, VV. Va.

tudnivalók
képviselőt küldhetnek úgy, 
hogy az legalább 100 tagot 
képviselhessen.

d) A választások eredményé
ről, a választott képviselő meg
nevezésével s igazolványa egy 
példányának beküldésével, a 
titkári hivatal haladéktalanul 
értesítendő, de legkésőbb már
cius 1-ig. Az igazolvány má
sodpéldányát a képviselő a 
közgyűlésre hozza magával.

e) Az osztályok minden 
egyes tárgyra vonatkozó indít
ványa külön-külön lapra Írva 
küldendő be előre a titkári hi
vatalhoz, legkésőbb március 
1-ig, hogy az a tárgyalásra elő
készíthető legyen.

f) A tisztviselő állásokra 
(titkár, pénztárnok és szám
vevő) előre Írásbeli pályázat 
adandó be az egyesület elnö
kéhez, a külön is közzétett mó
don, és időben.

g) A Testvériségben 1947 ok
tóber havában Meghívó szerint 
elveszti képviseltetési jogát az 
az osztály, mely 1947 december 
31-ig nem tett eleget jelenté'ái 
és pénzbeküldési kötelezettsé
gének s elveszti választhatósá
gi jogát az az osztály tisztvi
selő, akinek hanyagságából á

49 POCAHONTAS, VA. 
Jegyző: Kovács Pál

75 RED JACKET, W. VA.
Mrs. James A. Addison

85 BROWNSVILLE, PA.
Jegyző: Szarka Ferenc

152 UNIONTOWN, PA.
Jegyző: Holló János

153 MORGANTOWN, W, Va.
Jegyző: Molnár Géza 
a Vezértestület t^gja

158 VESTABURG, PA.
Jegyző: Szép Károlyné

173 THORPE, W. VA.
Jegyző: Ifj. Radnóczi József.

294 LYNCH, KY.
Jegyző: Marus Ferenc

296 CAPELS, W. VA.
Jegyző: Buckman Sándor

212 BARRACKVILLE, W. Va 
Jegyző: Fullajtár István

°13 LOGAN, W. VA.
Jegyző: Domonkos József

222 RIVESVILLE, W. VA.
Jegyző: Kropog Miklós

224 SMOCK, PA.
Jegyző: Bencze István

226 RICHEYVILLfe, PA.
Jegyző: Kajatin Sándor 

248 BECKLEY, W. VA.
Jegyző: Hajnal József 

257 GREENSBORO, PA.
Jegyző: A Distr. Manager

276 Daisytown, pa.
c Jegyző: Bodnár Sándor 

291 BOOTH, PA.

296

394

316

Jegyző: Sárközi Imréné 
IDAMAY, W. VA. 
Jegyző: Sike Jeremiás 
CHATTAROY, W. VA. 
Jegyző: Gaál Antalné 
SABRATON, W. VA. 
Jegyző: Takács Józsefné

317 BOBTOWN, PA.
Jegyző Sereg András

322 PHELPS, KY.
Jegyző: Ifj. Kábái János

331. GARY W. Va.
Jegyző: Lazár László

332 CARETTA, W. VA.
Jegyző: Török Gábor

353 HICKORY, VA.
Jegyző: Ifj. Kelemen István

VÁLASSZA KI melyik osztály van legközelebb az ön lakó
helyéhez s lépjen érintkezésbe felvétele felől a kalauzban 
ieltűnteit ügykezelőnkkel, aki szívesen ad felvilágosítást.

The
Hungarian Reformed Federation 

Of America
Kossuth Building 1726 Pennsylvania Avenue

Washington, D. C.
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A PÜSPÖK ATYAFIS AG A
IRTA: IVÁNYI ÖDÖN

(Folytatás)
Ez a bolondos jelenet ötlött mostan 

Verőn eszébe. Maga előtt látta a jókedvű, 
rakoncátlan leányt, amint törökösen ma
ga alá szedett lábakkal csücsült az ala
csony, puha ottománon, cigarettázva és 
sütkérezve a porcellán-kályha ropogó tü- 
zénél.

Akkor bántotta Veront ez a furcsa 
komédia, az a frivol bizalmatlanság, mely- 
lyel az az ördöngős lány, aki neki nem is 
volt benső barátnéja, csupasz vállait, kar
ját és lábait mutogatta előttük. Verőn úgy 
érezte, hogy a nőnek — nővel szemben 
is szemérmesnek kell ’lennie. A szinésznő 
túlságos fesztelensége kínosan hatott rá.

Különös. Most nem tudta őt úgy meg
ítélni, amint akkor tette. Most vágott eh
hez a nyiltszáju, zajoskedvü leányhoz. 
Mint valami vigasztalásra, úgy gondolt 
reá s a lámpafényétől világos, jól fütött 
szobára, a tűzhelyre, a nagy puha otto- 
mánra, a süppedő szőnyegekre, az ele
gáns, vidám, parfümös hálószoba egész ké
nyelmére. Az átnedvesült ruhák hideg ta
padásától fázó teste nagyon kívánta a 
száraz meleget és egész kimerült fiziku
ma a nyugvást. A fekete vízben úszó, el
hagyott utcákból, a szűk, sötét kocsiket
recből — alig várta, hogy kimeneküljön... 
és hogy vége legyen ennek az eredmény
telen együttvándorlásnak, mely egyre ki- 
nosabbá válik mind a kettőjükre, de 
amelynek kínos visszássága őt bántotta 
legjobban.

Lili.
A kocsi megállott. Kanut egyedül szál

lott le, hogy Veront előbb- bejelentse Fló
ránál. Háromszor is meg kellett rázni a 
kapucsengőt, mig az alvó házban meg
mozdult valaki. Azalatt a zápor ugyancsak 
vesszőzte a miniszter urat. Verőn, aki a 
kocsiablakon át nézte, milyen nyűgöd tü

relemmel állja Kanut az esőt, ki akart 
szólani, hogy behívja magához, mig a ka
put felnyitják. De mégse hivta be. Csak 
most lélegzett föl nyugodtan, hogy egyedül 
maradt vissza a kocsiban. Nem akarta ezt 
az első nyugodt pillanatot feláldozni csak 
azért, hogy Kanutot ne verje az eső. Be
látta, hogy ez önzés, de nem tehetett 
róla.

Verőn a ház homlokzatát vette most 
szemügyre. A sürü vizfüggönyön át hide
gen, sötéten látta az első emelet ablak
sorát, a második emeletét csak alig hogy 
sejtette, a harmadik emeletét már egészen 
eltakarta az éjnek az utca fölött lógó szu
roksötét kortinája. A második emeleten 
két ablak sápadt világa ütközött kérész-' 
tül a vizes sötétségen. Ott volt Flóra la
kása, amiből egy szoba az utcára nyilott. 
Verőn le nem tudta venni szemét arról 
a beteges, sárga fényről. Úgy nézte azt, 
mint a partra igyekvő hajós a világító
tornyot, amely szabadulást s biztosságot 
jelent ... De veszélyt is néha: szirte- 
ket, örvényt, miket kerülni kell . . . Ez
alatt Kanut eltűnt a felnyilt kapuban...

Verőn úgy elmerült a fölfelé nézés
ben, hogy megrettent mikor Kanut az aj
tót rányitotta -s kérte, hogy szálljon le. 
Csak mikor a kapu alatt voltak, ahol egy 
kendőbe burkolt nőcseléd várakozott reá
juk, akkor mondta Kanut, hogy Szenczy 
Flóra nincs otthon s mikor erre Verőn 
megütközve állott meg: hozzá tette, hogy 
a lakás nyitva van, menjenek csak föl 
s várják be ott Flórát, akit a cselédje mos
tanra vár haza.

A cseléd a szalonba vezette úrnője is
merőseit s aztán úgy eltűnt, mintha a 
föld nyelte volna el. Mikor Kanut meg
nyomta a villany csengőt, hogy egy pohár 
vizet hozasson Veronnak, a hívásra, bár 
többször ismételte, nem jelent meg sen
ki. A nőcseléd elment úrnője után egy 
szinészmulatságba, hogy bejelentse annak 

az éjszakai látogatást. Kanut felkutatta 
az egész lakást, mig végre a hálószoba éj
jeli szekrényén ráakadt egy üveg vízre. 
Verőn, ki a szalon enyhe, puha melegsé
gében egészen ellágyult, mint valami nagy 
jótéteményt, hálásan fogadta a pohár vi
zet, amely eloltotta a torkát égető, száraz, 
lázas szomjúságot.

Kanuó lesegitette Veronról a könnyű 
utazóköpenyt, mely azonban most nehéz 
volt a víztől. E pillanatban csak arra gon
dolt, hogy ez a szegény nő rettentően át
ázott és talán meg is hűl. Egy könnyű, 
kerekes ottomán volt a kályha közelében; 
Kanut egészen odatolta a tűzhöz.

— Melegedjék hisz’ egészen át van 
ázva.

Verőn engedelmesen ült le a tűz kö
zelében és átadta magát a rásugárzó me
legnek, amely hidegvette kezeit, arcát éde
sen ingerelte, puhán simogatta. Amint a 
hőáramlat száradó ruháin át hozzá fér
kőzött teste minden részéhez, mintha me
leg, puha szárnyak legyezték volna: kel
lemes, langyos bizsergést érzett tagjaiban. 
Aztán, mintha ringatták volna, leküzdhe
tetlen bágyadtság fogta' el.

Nagyon ki volt merülve. Kora hajnal
ban kelt föl. Egész napon át tűrte a va
súti kocsi zsibbasztó rázását s hogy meg
érkezett Budapestre, egyik izgalomból a 
máfeikba esett s féléjszakát töltött az ut
cán, testet, lelket ernyesztő hajszában. 
Félannyi izgalom is sok lett volna egy 
olyan női fizikumnak, melynek idegei nem
rég ki állott nagy betegség folytán még 
mindig olyan érzékenyek voltak mint a 
hárfa kifeszitett húrjai, amiket a szellő egy 
erősebb áramlata is remegésbe ejt.

Eddig ép azok az indulatok, mik egy
más után megrázták, tartották fönn ben
ne azt az energiát, amit Kanut nyugodt 
véralkatnak nézett. Most, hogy túl volt a 
nap és éj fizikai és érzésbeli megrázkódá- 
sain, amint átengedte magát a nyugal

mas szoba enyhe kényelmének, a tűzhely 
lankasztó hősugárzásának, amint beléleg
zetté a vidám, kecses női lakás illatos, 
lágy levegőjét, beállott a visszahatás s 
mint egy zlTklatáson átvergődött, meghaj
szolt madár, a kimerült női természet el
omló lágyságával adta oda egész lényét 
a nyugalom teljes átélvezésének.

E pillantban egyetlen érzés, egyetlen 
vágy élt benne csupán, az, hogy egészen 
fölázott cipőit bárcsak levethetné s hideg 
lábait közel téve a kályha rostélyához — 
fölmelegithetné.

Kanut e közben észrevette, hogy a tűz
helyen a parázsszén elhanyátlóban van. 
Lehajolt, hogy fölélessze. Verőn a fellob
banó zsarátnok piros aranyfényében látta 
maga előtt a szép, erős férfi-fejet, a sürü, 
hullámos, szürke hajat. A fej csaknem tér
dét érintette s oly közel volt hozzá, mint
ha mindjárt ölébe hajlanék.

Most nem nyugtalanította a férfi kö
zelsége. '

Amint fejét meghajolni látta maga 
előtt, vágyat érzett magában, hogy azt 
megérintse. Ujjai hegyében érezte a vá
gyat, mint valami különös bizsergést, mely 
arra ösztönözte,, hogy ragadja meg a főt, 
vonja oda ölébe s szántson bele ujjaival 
e sürü, fényes hajhullámba.

Olyan élénk volt ez a vágy benne, 
mint valami álomkép az első szendergés- 
ben. És talán az is volt. Az a félig éber, 
lankadt öntudat, amibe Veront a tűzhely 
ejtette, olyan volt, mint az álom első szen- 
dergése. Verőn nyitott szemekkel álmodott. 
Azt képzelte, azt álmodta, hogy Kanut és 
ő voltak valahol, rosszul töltötték az időt 
valamerre és végre fáradtan elcsigázva — 
haza jöttek. És most itthon vannak. Ez 
,az ő nyugodt, enyhe otthonuk. Ez az ő 
tűzhelyük. Minden az övék itt. Magukra 
vannak egészen. Kanut éleszti az ő tüzö- 
ket. Itt térdel az ő lábainál. Ide fogja fe
jét hajtani az ő ölébe. És az ő ujjai bab

rálni fognak ebben a dús, erős hajzatban, 
mert hiszen ez a fej, ez a haj is az övé.

Azonban Kanut elkészült a tűzzel, 
fölemelte fejét s amint Verőn megpillan
totta álla alatt a fehér nyakkendőt, az ün
nepi ruhadarab láttára föleszmélt.

A fehér nyakkendő hideg színétől le
hűlt szivének mdleg álma. A -pilanat illú
ziójából való fölébredés olyan volt, mint 
a nehéz beteg fölserkentése, aki azt ál
modta, hogy egészséges. Szinte testi fáj
dalmat érzett, hogy felébredt a valóság
ra .. . Mily édes volt az a percnyi il
lúzió! . . . Milyen kegyetlen, rossz ez a 
valóság! . . .

És amint szemei a fölemelkedő Kanut 
szemével találkoztak, akaratlanul is szen
vedélyes, néma panasz tort ki. a hosszú, 
sötét pillák alul. Megzavarodtak erre mind 
a ketten. Verőn — amiatt, amit elárult, 
Kanut — azért, amit megértett ... A 
tűzhelyen a fellobbanó láng pattogása 
úgy hangzott, mint valami diadalmas in
dulat lázas ujjongása. A két szív lángja 
pedig e pilanatban némán csapott fel. A 
váratlan fellobbanás megijesztette mind
kettőt. Nekik ez a láng nem boldogság 
többé, de veszély! .

Verőn megindulást érzett magában, 
megindulást, amely gyönyört és megdöb
benést okozott egyszerre. Kanut különös 
megzavarodásából, amelybe a saját zava
rát látta visszatükröződve, megértette, 
hogy ez a nő még mindég milyen szen
vedélyesen szereti. A>szerelmes női szív, 
mindenről megfeledkezve fölujongott — a 
fölött, hogy ereje, hatalma még mindig 
a régi.

Verőn nem nézett Kamatra. Előreha
jolva, fölhevült homlokkal, a tüzfénytől 
aranypiros arccal, mozdulatlanul nézte a 
tűzhely rácsa mögött a lángok játékát.

(Folytatjuk.)

MAGYARORSZÁGI
——-—— HÍREK

Akik a fogdában akarnak maradni
Nem újságcikket, hanem 

könyvet kellene írni mindarról, 
amit egyetlen délelőtt lát, hall 
az ember a rendőrség Nádor
utcai gyermekvédelmi osztá
lyán.

Akit tiszta képet akar nyer
ni korunk lelki alkatáról, ne 
sajnálja a fáradtságot, hall
gasson végig néhány tárgya
lást a rendőrbiróságon, beszél
gessen néhány “fogollyal” s 
rögtön rá fog jönni, hogy gye
reknek lenni nem olyan köny- 
nyü, mint ahogy mi felnőttek 
gondoljuk. *

“NEM MONDOM 
MINDENFÉLE NŐNEK, 
HOGY ANYUKÁM . . .”

Erzsiké szép, szőke kislány, 
még nincsen tízesztendős, ön
kéntes fogoly, nem razzia hoz
ta be, hanem magától jött a- 
rendőrségre, mert nem jól érez
te magát otthon.

— Szüleim külön vannak — 
meséi. — De én nem akarok 
egyik “szállóvendég” —, mert 
az apukám mindig más asz- 
szonnyal lakik és azt akarják, 
hogy én mindenféle nőnek azt 
mondjam, hogy anyukám . . . 
De én nem mondom azt, csak 
az igazi anyukámnak, de ott 
sem akarok maradni, mert az 
meg egy cigánnyal lakik 
együtt és engem nem is sze
ret .. . Elszöktem a nevelő 
mamámhoz, még a bevásárló 
kosarat is magammal vittem, 
és ő hozott ide. De ugy-e, 
nem adnak vissza nekik?” — 
s olyan rémület tükröződik a 
kislány szemében, hogy az em
bernek belefacsarodik a szive.

A legtöbb “kliens” persze 

nem magától jön, hanem kol
dulnak, csavarognak, virágot 
árulnak s behozza őket a “raz
zia”, egy kedves fiatal rendőr
néni. A gyerekek nem is na
gyon igyekeznek meglógni, 
vagy hogy szaknyelven fejez
zük ki magunkat, “elpuccdlni” 
előle, mert a gyerekbiróság
nak igen jó hire van az alvilá
gi gyerekkörökben.

— A legtöbb srác szívesen 
jön a sitibe — magyarázza az 
egyik “szálóvendég” —, mert 
csuda klassz a kaja és jó ha
verok vannak itt.

Hogy milyen “klassz a kaja”, 
arról mindjárt meg is győződ
hetünk, mert éppen, a tízórait 
hozzák: szardiniás kenyeret. 
Napi ötszöri étkezés van — 
mint minden valamirevaló sza
natóriumban . . .

Ami pedig a “jó haverokat” 
illeti, szemmelláthatólag ebben 
a kérdésben sem túlzott ifjú 
informátorunk, — a “fogdá
ban” éppen izgalmas kugliver
seny folyik. Szinte sajnáljuk 
megzavarni.

VILÁGJÁRÓK A FOGDÁBAN 
■ — Nálam kerékpárügyről 
van szó — mondja egy mezít
lábas, szeplős kisfiú. A kerék
párügy nem is olyan egyszerű, 
mint ahogy az első pillanat
ra látszik. Valaki kölcsönadott 
egy kerékpárt valakinek, az 
egy harmadik valakinek, az 
meg a Józsinak. Eddig még 
nem lett volna semmi hiba 
— hacsak nem akadunk fenn 
az olyan jelentéktelen aprósá
gokon, hogy a kerékpáron nem 
volt névtábla, meg rendszám. 
A baj csak akkor kezdődött, 

amikor kipukkadt a gumi és 
a Józsi nem merte visszaadni 
a második számú valakinek, 
az pedig a “tulaj ”-nak. Mit 
csinál az ember, ha nála van 
egy bicikli, amit nem mer visz- 
szaadni? Több, mint logikus: 
elmegy rajta biciklizni, név
tábla és rendszám nélkül . . . 
—Tudtam, hogy lebukok — 
mondja Józsi —, de igy leg
alább nem vert meg a tulaj a 
lyukas gumi miatt, hanem 
örült, hogy megtalálta 
itt a biciklijét. Már haza is vit
te, én még itt maradok, mert 
elhelyeznek inasnak . . . Pék 
akarok lenni . . .

Józsi világlátott fiatalember, 
már Németországban is járt, 
egy “illető magyar családdal” 
került oda.

— Elég jól bántak velem, 
még csokoládét is kaptam — 
meséli —, de mégis haza lóg
tam, mert az embernek leg
jobb a hazájában . . . Pedig 
éppen aznap lett volna ké
szen az uj cipőm, meg az uj 
ruhám . . .

Kedves felnőtt nénik és bá
csik, akiknek cipő van a lábán, 
el se tudjátok képzelni, hogy 
mekkora áldozatot hozott a 
hazájáért ez a kis ingnélküli, 
mezítlábas Józsi, amikor ott
hagyta Németországban az uj 
cipőt, meg az uj ruhát . . .

A fogda szenzációja azonban 
kétségtelenül “a” Laci. Vala
mennyi gyerek csodájára jár, 
hogyne, hiszen nem minden
napi teljesítménnyel dicseked
hetik: tizennégyesztendős múlt 
és még sohasem járt iskolá
ba ... ,

Tisztelettel tekintenek fel rá, 
mert egy-két hónapig iskolát 
kerülni, az semmi, de nyolc 
esztendeig . . . “az már dö

fi . . .” Laci cipőpucolásért ke
rült a rendőrségre. Nemzeti- , 
nél törplgette a poros cipőket, j 
amikor elfogta “a hekus.” |

Laci, ha nem is tud írni, ol
vasni, azért világlátott fiatal
ember. Cigánycsaládból szár
mazik és a nyilasok Németor
szágba deportálták egész csa
ládjával “Dahában” volt, meg 
Bergen-Belsenben. Három kis
testvére meghalt a Lágerben...

— Ezek a srácok itt mindig 
a kaját kritizálják — mondja 
a világlátott ember lenéző fö
lényével —, csak ettek volna 
marharépát mindennap, mint 
én Németországban. Tetszik 
tudni, olyan büdös volt, hogy 
na . . .

Tetszem tudni . . .
Laci egyébként /elhatározta, 

hogy mégiscsak megtanul ir- 
ni-olvasni s megkérte a ren
dőrnéniket, írassák be a dol
gozók iskolájába.

— Nem is élhet irás, meg 
olvasás nélkül senki manapság 
— véli Lajcsi, aki valahonnan 
az Alföldről jött fel csak úgy 
gyalogosan Pestre, mert rosz- 
szul bánt vele a gazdája. — 
Két évig voltam kanász, meg 
bojtár 'egyfolytában — meséli 
—, mégis megtanultam írni és 
olvasni. Most meg inas szeret
nék lenni.

De akadnak itt nyugalma
zott világjárók is. Kit a hatá
ron csíptek el, kit még a Ke
leti-pályaudvaron.

Vidékről Pestre vándorolnak 
a gyerekek, a pestiek meg vi
lággá mennek. Hogy miért? Az 
egyik jászárokszállási világjáró 
erről is felvilágosit:

— Mindennek a szegénység 
az oka, meg a rossz annya...

“ÉN ITT AKAROK 
MARADNI”

Különös “fogda” ez. Meleg- 
mosolyu rendőrbácsik, rendőr
nénik vigyáznak a gyerekekre. 
Az ablakon rács helyett szép, 
fehérmintás függönyök babák
kal, állatokkal, mint az “úri” 

gyerekszobákban. A falakon 
szép színes képek, a polcokon 
játékok, ezekkel játszanak a 
“rabok.” Van tanuló szoba is, 
itt helyesen közlekedni tanul
nak azok a gyerekek, akik vil
lamosról való leugrás, lépcsőn 
lógás vagy hasonló vétségek 
miatt kerülnek a gyerekbiró- 
ságra. Minden “fogoly” orvosi 
vizsgálatra kerül a jól felsze
relt, szép orvosi rendelőben. 
Nemcsak a testi betegségeket 
kezelik, gyógyítják, hanem — 
ami itt sokkal gyakrabban elő
fordul — a lelki sérüléseket 
is. Szakavatott pszichológus 
foglalkozik a gyerekekkel és 
igyekszik megtalálni a félreér
tés okát, megvizsgálja képessé
geiket és próbálja őket eligazí
tani az életben. Itt van az 
MNDSZ kiköldöttje is, aki a 
szülők nyomorán próbál segí
teni.

A folyosón izgatott szülők 
várakoznak, akiket gyerekük 
ügyében idézett be a rendőr
ség. A kis Erzsiké szülei, aki 
otthagyta apját, anyját, egyre 
azt bizonygatják,, hogy ők mi
lyen jó szülők együtt és kü- 
lön-külön. Közben az egész 
testében remegő kislány az 
egyik rendőrnéninél keres vé
delmet és egyre azt kiabálja:

— Ne adjanak oda nekik! 
Ne hagyjanak elvinni!

Benn a tárgyalóteremben két 
kislány* áll a rendőrbiró előtt. 
A Teleki-téren fogták el őket, 
amint épen ruhát és egyéb ócs
ka holmit árultak. A meleg
hangú rendőrbiró már olvassa 
is fel a vádat. Különös vádirat 
ez, mert kiderült belőle, hogy 
“a két kislány azért ment a 
Telekire, hogy az ott szerzett 
pár fillérrel szülőiken segítse
nek.” A tanuk padján ott ül
nek a megszeppent szülők s 
az ítélet nem is lehet más, 
mint felmentés. A szülők még 
szépen meg is köszönik a ren
dőrség gondoskodását és meg
ígérik, hogy soha többet nem 

engedik a kislányaikat a Te
lekire.

A következő vádlott nehéz 
eset. Tizennégy év kö
rüli kislány és már másodszor 
került ide. Először rosszhirü 
szállodában fogták el, de nem 
használt neki az első fogság, 
próbaidőre kiengedték s most 
ismét visszakerült. Egyelőre itt 
tartják.

Feltűnően szép, magas, kar
csú, fiatal leány a következő. 
Ezúttal nem mint vádlott jön. 
Nemrégiben őt is valahol az 
utcasarkon szedte fel a raz
zia, most azonban ugylátszik 
hatott a szép szó, a javulás 
útjára tért. Ápolónőnek készül, 
éppen tegnap tett felvételi vizs
gát. Ezzel kapcsolatos problé
máját hozta el ide a rendőr
biró elé:

— Harminckét kérdésre kel
lett válaszolni — mondja iz
gatottan. — Az egyik kérdés 
az volt, hogy kik Magyaror
szág ellenségei és kik a bará
tai. Én Amerikát az ellenség
nek írtam, s van, aki azt 
mondja, hogy ez nem jó . . .

❖ ’

Kint a folyosón az egyik 
rendőr néni ölében elkesere
detten zokog a kis Erzsiké:

— Én nem megyek haza, 
én itt akarok maradni!

Bizony, furcsa világ ez, ami
kor sok, sok gyerek csak a 
rendőrségen érzi jól magát s 
amikor életében először a fog
dában kap melegséget, szere- 
tetet.

Földes Éva. 
(Jövendő)

------------- --------------------------

AZ AMERIKAI LENGYE
LEK az United Nation gyűlését 
kérték, hogy indítson vizsgá
latot Lengyelországban, mert 
az ottani kommunista uralom 
a világ békét veszélyezteti.

-------------------- ---------------------------------------

Pörkölésnél a kávé 25%-ot 
vészit súlyából, ezzel szemben 
térfogata a felduzzadás követ
keztében megnagyobbodik.

A postás csengetése 
megmentette életét

Mrs. Esther. Nashnál, Det- 
roitban éjjel becsöngetett a 
postás egy special delivery le
véllel, éppen jókor, mert kü
lönben Mrs. Nash bennégett 
volna a házban.

A pincében a kályhát ugyan
is nagyon megrakták szénnel 
s az kitüzesedett s lángra lob- 
bantotta a pincét s a tüznyel
vek már a falakba kaptak, mi
alatt a pince. feletti szobában 
Mrs. Nash mélyen aludt.

A postás csengetése feléb
resztette Mrs. Nasht, aki kiug
rott az ágyból s látta, hogy a 
padlóján keresztül feltörnek a 
lángok. Kirohant s szinte ön
tudatlanul vette át a levelet 
s azzal rohant a szomszédba, 
hogy hívják ki a tűzoltókat.

Ha postás nem csenget be, az 
egész ház leégett volna, mond-, 
ták a tűzoltók, akik elfojtot
ták a tüzet.

Uncle Sam Says

Want to know a Leap Year pro
posal you can accept whether you 
are single or married and have a 
dozen children? It’s the proposal to 
join the Payroll Savings Plan for 
buying United States Savings Bonds, 
or the Bond-A-Month Plan at your 
bank if you are self-employed. Mil
lions of my nieces and nephews 
have learned from experience that 
a growing nest-egg built by regular 
buying of United States Savings 
Bonds is the best personal guarantee 
of a happy future.

U.S. Treasury Department
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Beckley, w. va.
Ha a legjobbat akarja — jöjjön hozzánk!

BAILEY
JEWELRY CO

EECKLEY, WEST VIRGINIA z

320 Neville Street Phone 4352

Gyönyörű ajándéktárgyak, üvegáruk, órak. 
gyűrűk, nyakláncok, töltőtollak, stb. nagy 
választékban! Üdvözöljük a magyarságot!

Liszt, takarmány, széna, vetőmagvak, mű
trágya, baromfi eledel, Sherwin Williams 

festétek jég.

100-102 Heber Street

SZÍVÉLYES ÜDVÖZLET BECKLEY ÉS 
KÖRNYÉKE MAGYARSÁGÁNAK!

Pénzt spórol meg, ha nálunk vásárol. — 
Vasárukban, bányafelszerelésben, stb. óriási 

készletünk van.

BECKLEY HARDWARE 
AND SUPPLY CO.

Beckley, W. Va.

BRINK

Telefon: 7317 és 7318 —

Hálásan köszönjük 
BECKLEY, W. VA. 

környék magyarságának 
pártfogását!

Raleigh
Coca **Cola
Bottling 
Works

Dial 7376

ÜDVÖZLET A WEST VIRGINIAI MAGYAROKNAK!

COLE’S Kew-Bee Bread

Beckley, W. Va. — Bluefield, W. Va.

“Nyugodt leikiismerette) 
vegye ezt a kenyeret és 
büszkén tegye az aszta
lára!” .

0=301 30

B
 W jösessS. W Itamis^ W Jfcssarfl W

u Házát teljesen berendezzük h
I I

0 Köszönjük magyar barátaink állandó pártfogását. - 81

$

BLUEFIELD 
NORTHFORK 
KIMBALL

WELCH 
MATOAKA 
GRUNDY

BECKLEY 
MULLENS 
LOGAN

©K=O
3k

Dial 9375-6

Á LEGKISEBB SZEGTŐL A TETŐMUNKÁIG, HAZAHOZ 
MINDENT VÁSÁROLHAT NÁLUNK!

Köszönjük a magyarok szives pártfogását!
Mindenféle épületanyagot beszerezhet 

üzletünkben. — Házát felértékeljük, 
kölcsönt kieszközlünk.

HiU-Rohrer Lumber Co.
Nagybani és kicsinyben! eladás!

Beckley, W. Va.
a hires LOWE BROS, festék és RUBEROID 

tetőanyag itt kapható.

^cMECHEN, WEST VIRGINIA

MEGBÍZHATÓ
A legkisebb részletre is lelkiismeretes 

körültekintéssel vigyázunk.

A IB. W. RIGGS
FUNERAL HOMES

AMBULANCE SERVICE

SERVICE Moundsville, W. Va. Telefon: 610
McMechen, W. Va. Telefon; Benwood 99

^á^tolja Hirdetőinkét

Miben áll
a Marshall terv

(Folytatás a 2-ik oldalról)-.

a földműves nem tartja érde
mesnek termelni. Áru nincs, 
hogy azt a terméséért meg
kapja, a pénz értéktelen, s 
igy pénzért nem érdemes el
adnia a búzát, tejet-mit, hogy 
azért majd később vásárol, mi
kor lesz áru.

Ezeken segítene maga az 
a puszta tény, hogy Amerika 
a maga nagy erejével segítsé
get igér, s természetesen még 
jobban segit majd — ha meg
adjuk — a tényleges fizikai 
segítséget.

Már a Marshall tervnek a 
reménye is elegendő volt hoz
zá például, hogy Franciaor
szágban a kommunista 
sztrájk-puccsot leverjék, mert 
úgy hiszik, hogy mikor á terv
ből valóság lesz, újra embe
rekhez méltó élet lesz ott min
den munkásnak, amit nem ér
demes a ‘‘népi demokrácia” ál
néven kopogtató kommuniz
mussal és a Szovjet uralmával 
felcserélni.

Mindebből joggal lehet követ
keztetni, hogy a ma tervbe 
vett összegnél nem több, de 
valószínűleg kevesebb is elég 
lesz arra, hogy Nyugat Európa 
tizenhat országa uj erőre kap
jon, s bennük nagy erősséget 
nyerjen az a kapitalista, he
lyesebben demokrata, még he
lyesebben SZABAD rendszer, 
amiről Sztálin őszintén meg
írta, hogy azt le kell győznie 
a szocialista, vagyis kommu
nista rendnek és világnak.

Hogy egy ilyen hatalmas 
ajándéknak mi köze az impe
rializmushoz, azt nehezen tud
ná megmagyarázni akár Sztá
lin, akár Wallace, s még ke
vésbé azok a kommunisták, 
akik az utca sarkon, meg a 
szalonokban, beer-gardenekben 
lármáznak és az imperializmus, 
vagy a hadi készülődés ostoba 
és gonosz vádját papagály 
módjára ismétlik.

Természetesen vannak és 
egész biztosan lesznek feltéte
lei a Marshall féle anyagi tá
mogatásnak, mert feltételek 
nélkül nem fogjuk magunkat 
megfosztani mindattól, amit 
elküldünk, s amire szükség 
lenne nálunk is.

Ezek a feltételek azonban 
nem olyanok lesznek, mint 
amilyeneket a Szovjet kény- 
szeritett például Magyaror
szágra és minden más vazal
lus országra.

Nem zsaroljuk ki majd, hogy 
az egyes nemzetek iparába ve
gyék be az Egyesült Államo
kat feles partnernek, ahogy 
azt a Szovjet megtette.

Akármilyen részletekből áll 
majd a feltétel, annak csupán 
egyetlen célja lesz, hogy aki
ket segítünk, azok önmagukat 
és egymást is segítsék, ne
hogy az ezermilliókat hiába 
pazaroljuk, s azokkal ne érjük 
el az egyetlen eredményt, ami 
a szándékunk, hogy megerő
södjék gazdaságilag — tehát 
politikailag is — Nyugat Eu
rópa tizenhat országa. Ezekről 
a feltételekről Írni fogunk a 
következő cikkünkben. 

----------------
KI AKARJÁK HOZNI 
A HALOTTAKAT

A Kentucky Straight Creek 
Coal Co. No. 1 bányájában 
1945 december 26-án robba
nás történt és ott 31 bányász 
életét vesztette. A bányában a 
robbanás olyan nagy tüzet idé
zett elő, hogy csak 11 bányász 
holttestét tudták felszínre hoz
ni, mig . húsz halott az égő 
részben maradt és a bányát 
befalazták.

Most a társaság azzal a terv
vel foglalkozik, hogy a bánya 
megnyitást kérik egy másik 
oldalról és onnan kiindulva el
érnének arra a helyre is, ahol 
a halálra égett bányászok holt
testét sejtik.

KEDVES AMERIKAI MAGYAR NÉNI, 
MAGYAR BÁCSI

Nagy örömmel és keserű sorsunkat megédestitő reménnyel ér
tesülünk arról, hogy az American Overseas Aid — United Na
tions Appeal for Children nemes célú egyesülete elhatározta, 
hogy Európa szenvedő, nyomorgó és nélkülöző gyermekeinek 
megsegítésére országos gyűjtést indít, amely gyűjtésből mi is 
részülni fogunk, ha Amerikában élő magyar rokonaink, isme
rőseink, egyszóval faj testvéreink is hozzá járulnak a gyűjtéshez.

Azt is megértettük, hogy ha az amerikai magyarok leg
alább 131,000 dollárt készpénzben és 100,000 dollárt érő ter
mészetbeni adományt gyűjtenek össze, akkor az európai gyer
mekeket segélyező amerikai egylet 341,800 dollárt juttat a mi 
nélkülözésünk és nyomorunk enyhítésére.

Mi tudjuk és soha el nem feledjük, hogy amerikai test
véreink milyen áldozatkészséggel segítettek rajtunk az össze
omlás első perceiben. Tudjuk, hogyha nem lett volna az ameri
kai segély, ma sok száz közülünk halott volna. Ennek tuda
tában imánkban köszönj ük^Istennek áldó gondviselését, amely- 
lyel nemzetünk egy kis részét AMERIKA ÁLDOTT FÖLDJÉRE 
VEZÉRELTE, AHOL GYERMEKEIK ÉS ŐK NEM SZENVED
NEK, S AHONNAN A MI NYOMORÚSÁGUNKBAN, minket js 
segíthetnek.

Most is sóvárgó érzéssel ajánljuk megértő és áldozatkész 
szivükbe az American Overseas Aid — United Nations Appeal 
for Children 1948 május havában rendezendő gyűjtését és a 
jó Isten nevében kérünk mindenkit, aki csak teheti, segítse 
a gyűjtést, hogy mi se maradjunk ki a segélyből.

Testvéri szeretettel köszönjük mindenkinek szívességét,
Magyarország szenvedő és nélkülöző gyermekei.

* * *

U.I. — Kérjük a Lelkész Urakat olvassák fel a templom
ban ké^ő levelünket. Ugyanúgy kérjük az egyletek és klubok 
elnökeit, említsék meg tagjaik előtt szenvedésünket.

* ¥ *

AZ AMERICAN OVERSEAS AID — UNITED NATIONS 
APPEAL FOR CHILDREN ISMERTETÉSE ÉS CÉLJA:

1. Az Egyesült Államok elnökének legmelegebb jóváha
gyásával működik. Truman elnök mondotta: “A háború súj
totta földön millió és millió ember, különösen gyermekek, se
gítség nélkül szenvednek. Hogy, túléljék a nyomort, segélyre 
van szükségök. Nekünk meg kell próbálnunk át segíteni őket 
a válságon. A megsegítésre jobb módot nem tudok ajánlani, 
mint az American Overseas Aid — United Nations Appeal for 
Children mozgalmát támogatni.”

2. Az American Overseas Aid — United Nations Appeal 
for Children'egy általános segítésre felhívó egyesület, mely 
hunszonegy különböző nemzetiségű amerikai-akciót képvisel 
és az Egyesült Nemzetek általános gyermeksegélyező osztá
lyának tagja. ,

3. Működését az Egyesült Államok Gazdasági Kamarái
nak felügyelete alatt végzi. A kiutalandó összegeket kiváló 
amerikai üzletemberek felülvizsgálása és tanácsa mellett esz
közli.

4. Az egyesület 1948 május havában országos gyűjtést fog 
végezni, amikor is Amerika áldozatkész népétől 60,000,000 
(hatvan rpillió) dollárt számit összegyűjteni, hogy az 1948-ik év 
nyomorán ott ahol szükséges segítsen. ERRE AZ AKCIÓRA 
FELSZÓLÍT MINDEN NEMZETISÉGŰ CSOPORTOT POLI
TIKAI ÉS HITELVRE TEKINTET NÉLKÜL.

5. A megsegítést az arra rászorult országokban az Egye
sült Nemzetek helyszínén működő bizottságának megállapítása 
után ugyancsak kivétel nélkül a rászorultak kapják.

6. / Ha az amerikai magyarság legalább 131,000 dollárt 
készpénzben és 100,000 dollárt érő természetbeni adományt 
össze tud gyűjteni, illetve adni, az AOA-UNAC egyesülete 341,800 
dollárt juttat Magyarország szenvedő gyermekeinek megse
gítésére.

7. Az AOA—UNAC-nek adott adomány leszámítható a 
jövedelmi adóból.

8. A magyar közösségekhez tartozó tagok egyházuk, egy
letük vagy klubjuk pénztárnokának is átadhatják szives ado
mányukat, vagy az alábbi szelvényt kivágva a rajta levő cím
re elküldhetik.

Hogy az amerikai magyarság ne váljon szégyent és hogy 
Magyarország lesoványodott, fázó, beteg gyermekserege kap
hasson . . . Adjon, adjon és ismét adjon minden dolgozó és 
pénzszerző magyar!

¥ * ¥

FOR THE AOA—UNAC
Local Headquarters: Boök Cadillac Hotel
Detroit 31, Michigan

$.................  MY DONATION FOR HUNGARY’S SUFFERING
CHILDREN

Name: ...........................................................................................

Address: ........................................................................................

WELCH, W. VA.
Vigyázzon szemeire, mig nem késő. Szemüveg javítás, csiszolás! 

Mérsékelt árak! Minden munkát személyesen végzek. Welch-i iroda 
nyitva egész héten át.

Welch, W Va. Telefon: 95
(First National Bank Bldg.) 

Rendelő: hétfőn, szerdán és pénteken
Bluefield, W. Va. Telefon: 9311

Coal and Coke Bldg.)
Rendelő: kedd, csütörtök. szombat.

Dr. A. J. Martin
OPTOMETRIST

WELCH, W. VA.

ékszerek, ajándéktárgyak, gyémántok, 
láncok, stb.

McDowell County-nak leg
nagyobb ékszerüzlete szi
ves .üdvözletét küldi a ma
gyarságnak! Szebbnél-szebb 
fülbevalók, gyűrűk, nyak-

U. S. JEWELERS
McDowell County’s Largest Jewelers

WELCH, W. VA. 77 McDOWELL STREET
WAR, W. VA.-i üzlet: 110 MAIN STREET

Bulova, Elgin, Waltham, Hamilton, Gruen, Longines órák képviselete!

Bármily férfiruhakelléket vásárol tőlünk, meg lesz elégedve!

Hálásak vagyunk pártfogásáért.

ns MEN’S
SMART SHOP

WELCH, w. VA.

MANHATTAN ingek, sportswe^.'4 nyakkendők és alsóruhák; KNOX 
kalapok, VAN HEUSON ingek és sportswear; HOLEPROOF haris
nyák, BEAU BRUMMELL nyakkendők, PIONEER suspender nadrág- 
szij harisnyatartó, BRENTWOOD szveters és sportswear, JANTZEN 
szvetters, SWANKS ékszerek férfiaknak, stb. áruljuk a hires 
WORSTED-TEX ruhákat. BOSTONIAN cipőket. Kitűnő esőköpe
nyeink vannak.

Tel: 106
Bluefield-i 

Szemben a

Ha szép virágot óhajt a magyar
ság rendesen bennünket ke
resnek fel.
Gyönyörű esküvői és más alkalmi 
csokrok. ízléses temetési koszorúk.
Woodlawn Flowers

McDowell Str.

0

Welch. W. Va. S 
Éjjeli tel: 955 |

üzletünk: Tel: 5787 
Woodlawn temetővel.

Automobiljával minden ügyében forduljon hozzánk. 
Minden munkát végzünk, beleértve body és fendei' 
rendbehozásokat is. Gyakorlott szakmunkásaink és 
szakfestők készítik a munkát. Uj és javított motorok 
és mindenfajta automobil kellékek.

Glenn Hatfield Motors, Inc.
Authorized Sales and Service

Nappali telefon: 123 ' Éjjeli telefon: 130
127 WYOMING STREET WELCH, W. VA.

ja Önnek,

egy

Kérdezze meg az orvosát és az megmond

Welch Electric Co
Sales — CONTRACTORS

Tel; 920

Telefon: 605Welch, W. Va.

SOK SZÉP MAGYAR LEMEZÜNK VAN!!!
Motor, rádió javítás! PHILCO rádió és villany
hűtőt árulunk. HOTPOINT — complete line! 
G.E. kisebb villanyfelszerelési cikkek. Rekor

dok. HOUSE & COMMERCIAL WIRING!

62-68 Elkhorn St. 
H. R. Moore

— Service
Welch, W. Va.

Betetei BIZTOSÍTVA vannak, a környék “ 
magyarjainak küldjük ÜDVÖZLETÜNKET. " 
Magyarországba és Európába pénzátutalá- g 

sokat elfogadunk. K
Automobil kölcsönök! ’

McDowell County
Bank

Tel: 2 v 
bank-kamatra. ta

Vásárolja tőlünk a hires U.S. ROYAL gummit.

VÁSÁROLJA
uj autógumiját tőlünk. A legjobbat kapja itt. 
Szakavatott wheel-balancing! Recapping!

National
WELCH, W. VA.

Kölcsönök alacsony

« J----------- h0gy

£ Flat Iron Drug Store
WELCH W VA megbízható gyógyszertár.

WELCH, W. VA.

A Federal Deposit Ins. Corporation tagja. 
Betétei $5,000.00 erejéig biztosítva vannak.

M. A. “Mike” McParland

Mid HOOD’S TIRE SHOP
J. R. Moore, Mgr. 176 McDowell St.

Terminal Cut Rate Store
“The Biggest Little Cut Rate Store in West Virginia” 

Árulja Welch-en a legolcsóbb, legjobb patent medicine-t, köhögés 
elleni orvosságot, dshányt, candyt, stb.

GYŐZŐDJÖN
1 BUS TERMINAL BLDG.

MEG SZEMÉLYESEN!
WELCH, W. VA

SZÍVÉLYES ÜDVÖZLETÜNK WELCH ÉS 
VIDÉKE MAGYARJAINAK!

The O. J. Douglas Mortuary
R. E. L. DOUGLAS, tulajdonos
Kápolna és betegszállító auto!

Dcugla« ^uneral Home, War, W. Va
WYOMING STREET WELCH, W. VA

NAPPALI ÉS ÉJJELI TELEFON: 86.
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EGYLETI KALAUZOK EGYHÁZI HÍREK
BÁNYAVIDÉKI EGYHÁZAK

GOROK JANIKA 
EMLÉKÉRE

VERHOVAY SEGÉLY EGYLET 
23-LK FIÓKJA

. POCAHONTAS, VA.
Elnök. Nagy Gáspár. Alelnök: 

roth Minály. Titkár-pénztár- 
iok Kovács Péter, Box 755, 
Po'-montas. Va Ellenőr: Angyal 
ua.zjó Be‘egiátogatók: Tóth 
Mihály ifj Sóss József. Zászló
tartókat a szükséghez képest a 
fiók elnöke nevez ki Kerületi 
delegátusok: Nagy Gáspár és 

Péter.
Gyűléseit tartja minden hó

nap első peda után való va
sárnap Délután ? órakor a Re
formátus Templom iskolatermé
ben.

------- --------------
VERHOVAY SEGÉLY EGYLET 

25. FIÓKJA
GLEN JEAN, W. VA.

Elnök: Bálint Gyula, Beck
ley, West Va., 300 Orchad St. 
Alelnök: Czikora János. Ügy
kezelő: Szüch Imre, Box 143, 
Scarbro, W. Va. Kerületi de
legátusok: Bernát János és 
Szűcs Imre. Hármas bizottság: 
Nagy Sándor, Bozó József és 
ifj. Nagy Samu.

Gyűléseit tartja minden 
15-ike utáni vasárnap az ügy
kezelő házánál Scarbro, W. Va.

Kérünk minden magyart a 
vidéken, hogy ha nem tagja 
a Verhovay Segély Egyletnek, 
csatlakozzon testvér táborunk
hoz. Minden felvilágosítást 
készséggel ad meg az ügy
kezelő.

VERHOVAY SEGÉLY EGYLET 
350-IK FIÓKJA, 

HOLDEN, W. VA.
Elnök: Bokkon József; alel

nök B. Kovács János; ügykeze
lő: Tarsoly Sándor, cime: Box 
641, Logan, W. Va. kihez min
den egyleti levél küldendő, 
szám vizsgálók: Kelemen Imre, 
Siller József és Ádám Mihály; 
beteglátogatót a titkár nevez 
ki, amikor szükséges.

Gyűléseit tartja negyedéven
ként, 2-ik vasárnap délután 2 
órai kezdettel az elnök házá
ban, 411 Coalwood Str., Whit
mans, W. Va. 

-v---------
VERHOVAY SEGÉLY EGYLET 

482-IK FIÓKJA 
WHITESVILLE, W. VA.

Elnök: id. Lányi József, ügy
kezelő Gall Lajos, cime: Box 7, 
Glen Dániel, W. Va., tele
fon száma: 388, akihez min
denféle levél és money order 
küldendő; kerületi delegátus: 
Csanády Péter. Gyűléseit tart
ja minden három hónapban a 
2-ík vasárnap délutánján az 
ügykezelő lakasan Glen Dániel, 
W. Va.-ban.

Beteglátogatók: Blue Pennan- 
ton; id Lányi József; Whites-

A VINTONDELEI MAGYAR 
REFORMÁTUS EGYHÁZ

HÍREI
Az Ur Jézus Krisztus szen

vedésének emlékére megtérít
jük az Urnák Szent asztalát 
és kiszolgáltatjuk a Szent je
gyeket.

21-én, szombaton este 7 órai 
kezdettel Bűnbánó Istentiszte-
let.

22-én, 
tisztelet 
vacsora.

22-én,

vasárnap Böjti Isten
keretében Úri Szent

vasárnap délután 3

&&&&

vilién: Kazviczky Lajos; 
Coalon: Lengyel István.

---------- V-----------

High

órai kezdettel Hálaadó Isten
tisztelet.

Szent jegyeket erre az alka
lomra Tóth István gondno
kunk és családja adományoz
za.

Minden csütörtökön este az 
iskola helyiségben a környék
beli angol református lelkészek 
vezetése alatt: angol Istentisz
telet. Minden vasárnap dél
után az angolul beszélő gye
rekek részére vasárnapi iskola. 
Egyházunk szeretettel fogad 
mindenkit, akik keresik az Is
tenhez vezető utat.

VERHOVAY SEGÉLY EGYLET 
32-IK OSZTÁLYA, 

GARY, W. VA.
Elnök: Dudás Pál; alelnök: 

Bodnár István, titkár-ügykeze
lő Magyar József, cime: Box 
115 Gary, W. Va., kihez min
den egyleti levél küldendő; el
lenőrök Lázár László, Roth 
György és Szegedy György, 
disztag Szilágyi Mihály. Beteg
látogatásra kirendelhető min
den tag és zászlótartókat az el
nök nevez ki, mikor szükséges. 
Kerületi delegátusok: Magyar 
József és Roth György. Pótde
legátus Bodnár István.

VERHOVAY SEGÉLY EGYLET' 
509-IK FIÓKJA, 

PRENTER, W. VA
Gyűléseit tartja minden hó

nap második vasárnap délután 
az ügykezelő lakásán.

Elnök: Veres György, ügy
kezelő Domokos Mózes, Box 
12, Printer, W. Va., akinek cí
mére küldendők a fiókot érdek
lő levelek és pénzküldemények. 
Ellenőr: Luukachik Coach Fe
renc. Beteglátogatókat az adott 
alkalmakkor az elnök nevezi 
ki. Kerületi delegátus Domo
kos Mózes.

---------- V----------
VERHOVAY SEGÉLY 

EGYLET M168-IK 
OSZTÁLYA

FARMINGTON, W. VA.
Alakult 1924 november 9-én 

‘ Elnök: Elekes László. Titkár-

CRESCENT—MARTINS 
FERRY, OHIO 

EV. REF. EGYHÁZ

Elvitted a boldogságun
kat, az örömünket.

Szomorú lett az életünk 
nélküled.

Üres az otthonunk, mert 
eltávozott abból, az, aki azt 
meleggé, derűssé tette ne
künk.

Janikánk, elvesztésedbe so
ha se tudunk belenyugodni.

Négy év múlt el elvesz
tésed óta, de sebünk ma is 
épen úgy éget, mint 1944 
február 21-én. égetett..

Édesanyád Gorokné Si
mon Mária, kis testvéred: 
Gorok Zsuzsika és téged 
örökké sirató nagyszüleid: 
Simon János és neje, szüle
tett Tóth Katalin.
Northfork, W. Va..

1948 február 21.

Mennyi munkanapnak 
felel meg az adója?

Ha feltételezzük, hogy egy 
adófizető polgár évente átlag
ban 300 napot dolgozik s 3000 
dollárt keres, úgy az adója 
megfelel 17 napi munkbérének 
s igy 17 napot fizetés nélkül 
az államnak dolgozott; ha 
5000 dollár az évi keresete, 
ilyen alapon 36 napot dolgozott 
ingyen, ha 10000 dollárt kere
sett, úgy 52 napot; 25 ezer dol
lárnál 81 napot; 50 ezer dol
lárnál 128 napot; 250 ezer dol
lárnál 176 napot s azonfelüli 
keresetnél 230 napot dolgo
zott ingyen, mert annyi napi 
munkájának felel meg az adó
ja, ha a keresetét 300 napra 
osszuk szét. 

-------------- -------
HALÁLOZÁS

DONORA, PA
25 éve vagyunk a temetkezési üzletben.
Hívjon bennünket a gyász óráiban. 

Figyelmünk mindénre kiterjed.

SCHWERHA
FUNERAL HOME

Telefon: 7 — Donora, Pa. — Betegszállító kocsi service.

CALIFORNIA, PA
AUTÓBIZTOSÍTÁS! TŰZ ELLENI BIZTOSÍTÁS!

Csupa megbízható nagy társaságokat képviselünk. 
Köszönjük a magyarság támogatását!

J. W. EDWARDS & COMPANY
Real Estate and . Insurance Tel: 2520 California, Pa.

BROWNSVILLE, PA

Gyüléseit tartja minden hó 
első vasárnapján délután 2(pénztárnok: Hornyák A. János, 
'__1______ ~ _______-r^ -1 _______ -r-r TXT TToórakor a Gary Red Cross Hall
ban.

Box 553, Farmington, W. Va

-----------------------
VERHOVAY* SEGÉLY EGYLET 

208-IK OSZTÁLYA, 
FILBERT, W. VA.

Gyűléseit tartja minden hó
nap első vasárnapján délután 
fél 2 órakor a római katolikus 
templom alatt.

Elnök: Tóth Lajos, alelnök: 
Forray Lajos, ügykezelő-titkár: 
Soltész József, akihez minden 
levél küldendő és akinek cime: 
Box 126, Filbert, W. Va., kerü
leti delegátus: Tóth Lajos.

-------- ---------------
VERHOVAY SEGÉLY EGYLET 

248-IK FIÓKJA, 
MONAVILLE, W. VA.

Elnök: Wagner András; alel
nök Albert György; ügykezelő: 
Vízi János, akihez minden a 
iókot érdeklő levelek külden

dők, kinek cime: Box 272, Lo
gan, W. Va.; jegyző-ellenőr: 
Kish András; számvizsgáló bi
zottság: Wagner Betty és Vizi 
Jánosnó; vigalmi bizottsági ta
gok: Wagner András és Vizi Já
nos; beteglátogatókat és zász
lótartókat az ügykezelő eseten
ként nevez ki.

• Tyüiéseir tartja minden hó 
eiső vasárnapián^a General kór
ház melletti saroképület helyi
ségében, Loganban, délután 2 
órai kezdettel.

VERHOVAY SEGÉLY EGYLET 
293-IK OSZTÁLYA, 
THORPE, W. VA.

Fiókunk alakult 1916 március 12
Gyűléseit tartja minden hó

nap első vasárnapján délután 
két órai kezdettel, Thorpe-n, a 
Református Templom iskolater
mében.

Elnök: Kujbus Mihály. ügy-

akinek címére küldendők a Szö
vetséget érdeklő levelek. Bete
gek látogatásáról a titkár gon
doskodik és nevez ki betegláto
gatókat. Gyűléseit tartja min
den hónap harmadik vasárnap
ján délután egy órakor a tit
kár lakásán.

Akik tagjai akarnak lenni 
ezen Egyletnek, forduljanak 
bizalommal a fönti címre, ahon
nan minden felvilágosítást meg
kapnak az osztály titkárától.

----------V----------
BRIDGEPORT! SZÖVETSÉG 

373-IK OSZTÁLYA, 
LOGAN, W. VA.

Elnök: Zékány Sánaur. Alel
nök: Fű Zékány Sándor. Tit- 
kár-pénztárnok: özv. Szepessy 
fstvánné, Hutchinson, W. Va., 
Logan Co., minden pénzkülde
mény havidij stb. a pénztárnok 
címére küldendők. Jegyző-ellen
őr: Wagner András. Számvizs
gáló: László Ferenc.

Gyűlés minden hónap első 
vasárnapján délután két óra
kor a General Kórház melletti 
épületben, ahol a Verhovayak is 
’■ártják gyűlésüket.

--------- V------- —
AMERIKAI MAGYAR REF. 

EGYESÜLET 173-IK OSZTÁLYA 
THORPE, W. VA.

Elnök: Groch Mihály; ügyke
zelő: ifj. Radnóczi József, B. 252 
Thorpe, W. Va., akinek címé
re küldendők az osztályt érdek
lő levelek, havidijak stb.; pénz- 
carnok: Képes József, beiegia- 
(ogatói teendőket az ügykezelő 
végzi.

Gyűléseit tartja minden hó
nap második vasárnapján, dél 
után 2 órakor az ügykezelő la
kásán.

kezelő 
András,

és pénztárnok: Kiss 
cime: Box 23, Thorpe, KERESTETÉS

W. Va. Ellenőrök: Forgács Jó
zsef és Dávid Lajos. Kerületi
delegátus: Dávid Lajos.

---------------------- --------------------------------------------

VERHOVAY SEGÉLY EGYLET 
343-IK OSZTÁLYA

SO. WILLIAMSON, W. VA.
Gyűléseit tartja minden hó 

első fizetés nap utáni vasárnap 
délután egy órai kezdettel a 
bányatársaság Recreation Hali
jában, New Camp, Ky.

Elnök: Dóka András. Tit- 
kár-pénztárnok és a gyermek
osztály vezetője: Mayerchak J. 
Pál Box 923, Williamson, W. 
Va., kinek címere a kültagok
tól a havidijak küldendők. 
Beteglátogatást adott esetben a 
titkár teljesiti

Dr. Várady Arthur lelkész

Fiatalságunk egy szép far
sangi táncmulatságot rende
zett egyházunk javára, mely 
nek sikerét munkálták: Albert 
Jánosék, Kozma Lászlóék, ifj. 
Pogány Lajosék, Hegedűs Fe
renc, Jakab András, Pogány 
Irma, Aleva Jánosék, ifj. Bö- 
czén Józsefék, Gersey Józsefék, 
Major Istvánék, Albert Béláék, 
Pogány Györgyék, Horváth Bé
láék, Hőbe Mariska és Nagy 
János. Elismerés és köszönet , , . . „ ..
mindnyájuknak buzgó igyeke-1nak’ aho1 aí, utóbbi időben o 
zetükért, mellyel szolgálják I szeietteink nagy áivizkaro- 
egyházunk javát a jövőben is 
mindenkoron.

Gyurek Andrást keresem, aki 
Zemplén megye Somotor köz
ségből származik és tudtom
mal valahol Pennsylvániában 
él. Aki tud róla, legyen szives 
címet közölni. Louis Shovan, 
Carbondale, Ill.

AZ ORVOSI TUDOMÁNY KLISMKB1 
méhfulánk mérgének jótékony hatását 
rheumatikus esetekben. Ezt tartalmazza 
a MUSCULA1D, mely TÓTH JÁNOS, volt 
amerikai egyetemi méhészeti szakértőnek 
a találmánya. Gyógyítóiig használható:

RHEUMA, VISZKETEG-ARTHRITIS. _________ ___ -
SÉG. CSÍPŐ és DERÉKFÁJÁS. VISZ-
ÉRTÁGULÁS, 
tőiben. Kérje,

ŰÖRCS és Hú LÉS ese- 
ingyenes bővebb ismer-

tetőst is győződjék meg a valóságról. 
•Pontos cím: JOHN TÓTH, 1143 Hillcrest 
Drive, South Bend 17, Ind.

FELSŐ MAGYARORSZÁG
BÓL, ÁRVÍZ VIDÉKRŐL 
SZÁRMAZÓK FIGYELMÉBE

Szeretettel kérem azon hon
fitársaimat, akik Bereg, Zemp
lén, Ung, Ugocsa, Szatmár me
gyék azon részéről származ-

Premier, W. Va. Tolnay Jó
zsefné 9 hónapi betegség után 
52 éves korában elhalt.

Földi maradványát vadga- 
lambszinü koporsóba férje há
zánál helyezték élővirágok köz
zé ravatalra.

Koporsóvivők voltak: Orbán 
Mihály, Arbán András, Jr., Or
bán András, Sr., Orbán Já
nos, Déry József és May Dale.

Temetésén a Welch, W. Va. 
róm. kát. plébános celebrált 
a gyászháznál, onnan a Welch, 
W. Va. temetőbe kisérték és a 
míg koporsója alább nem 
szállt könnyes szemekkel vet
tek búcsút az örök távozótól 
aki halálával férje Tolnay Jó
zsefet özvegyen, István fia ka
tona Washington, D. C., Mar
git Orbán Andrásné, Roder
field W. Va., Károly, Ilona, 
József gyermekeit árván hagy
va eltávozott oda, ahonnan 
nincs többé visszatérés.

-------- ---------------
KERESTETÉS

1

Meleg üdvözletünk a környék magyarjainak!
Csupa országszerte ismert villanyfelszerelési 
cikkeket árulunk, mint BENDIX mosógép, PHIL- 
CO, NORGE, CROSLEY villanyhütők, MAGIC 

CHEF kályha stb.

BUSH FURNITURE CO.
“Mindenünk van lakása részére!”

Market Street Tel: 491-492 Brownsville, Pa.

Böjti Urvacsoraosztásunk 
lesz: febr 22-én délelőtt fél 11 
órakor Crescenten, hol a szent 
jegyeket ifj. Pogány Lajosék 
adományozzák. Február 29-én
délelőtt fél 12 
ban, délután 
Steubevillen. 
idején el ne

órakor Weirton- 
fél 3 órakor 
Böjtnek szent 

maradjon senki
Isten szent házából s kegye
lemasztalától.

Környékünkön minden 12 
évet betöltött fiatalunk részére 
Konfirmációi Előkészítést kez
dünk, s minden szülő figyel
mét felhívjuk ezen végtelenül 
fontos előkötelezettségre gyer
mekével szemben. Jelentkezni 
lelkésznél, aki Husvétra előké
szíti a jelentkezőket a Konfir
mációra.

kát szenvedtek, hogy segítsék 
azokat még erejükön felül Is.

És különösen arra kérem a 
fenti vidékről származókat, 
hogy juttassanak adományo
kat az American Friends Serv
ice Committee, Foreign Serv
ice Sec. B., 20 South 12th Str. 
Philadelphia 7, Pa. címre, 
mert ez a kitűnő szervezet 
(Quakerek) valóban nagyszerű 
munkát végez azon vidéken 
épen az árvízkárosultak segí
tésében is.

Magyar testvéri szeretettel:
kötény István 
Vintondale, Pa.

Buru Andrásné, született Bí
ró Zsófiát és Kovács Józsefné, 
született Bíró Juliannát kere
sem, akik Tornakápolnáról va
lók. Ugyancsak keresem Szőcs 
Zsuzsannát is, aki Tresztenén 
született. Aki tudja címüket, 
legyen szives tudatni: Dániel 
Matto, Box 517, Star Junction, 
Pa.

* * *
Jó özvegyasszonyt házveze

tőnőnek keresek bányavidéki 
otthonomba, olyant, aki sze
reti a bányavidéket. Házasság 
sincsen kizárva. Leveleket erre 
a címre: John Janko, Box 571, 
Keystone, W. Va. 

■----------------
MEGÖLTE AZ 
ELSZABADULT 
MEGRAKOTT KOCSI

Tel. 855

Puskát, töltényt vegye üzletünkben. 
Vásárolja a hires LUCAS festéket tő
lünk. Tetőjavítás, vizvezetékszerelés! 
Árulunk Frigidaire-t, Maytag mosó

gépet, stb. i

Brownsville Hardware Co.
“A HID ALATT”

Brownsville, Pa.

Brownsville Paint & Glass Co.
Falpapir — Redőnyök — Ablakfüggönyök 

6 High St. Brownsville, Pa. Telefon: 1156 
AUTÓÜVEGEK BÁRMILY KOCSIBA!

A magyarság kedvelt festék üzlete! 

PmSBDROHnUNTS

Gyönyörű, művészi kivitelű esküvői kepekben 
specializálunk. Sok magyar család állandóan 

nálunk készítteti fényképeit! .

The Palace Studio
H. N. FOSTER, tulajdonos

Brownsville, Pa. — Tel.: Studio 49 — Lakás 235

WINDBER, PA

NYOLC BÁNYÁSZT ÖLT 
A ROBBANÁS

Messze Arkansas államban a

Nagy részvét mellett temet
tük Steubenvilleh id. Molnár 
János, Mezőkövesd, Borsod 
megyei születésű, 55 éves kor
ban hirtelen szívrohamban el
hunyt testvérünket, kit özve
gyén, született Jurkó Annán 
kívül két gyermeke, 4 unoká
ja, 6 testvére, s rokonai és jó
barátai gyászolnak fájó szív
vel. Tetemei a Union temető
ben pihennek. Részvétünk a 
vesztes családé.

Böjti kis kannáinkat az idén 
is magkapják testvéreink. 
Böjtnek önmegtagadásra, buz- 
góságra és áldozatosságra ser
kentő szent ideje alatt tölt
sük azokat meg jószivünk ado
mányaival s aztán legkésőbb 
Pünkösdre hozzuk azokat majd 
be Isten dicsőségének hűséges 
szolgálatában. Áldás fakad 
majd hűségünk nyomán. Akik 
pedig még múlt évi kis kan
náikat sem hozták vissza, küld
jék azt be rögtön, amint azt 
Istenünk mindnyájunktól el
várja. ,

múlt szambaton délután 3 óra 
30 perckor a Sunshine nevű 
bányában Greenwood közelé
ben robbanás történt, — mely
nek nyolc bányász áldozata 
van. a szénmezőn nagyon fi
nom szenet úgynevezett “füst
nélküli fél-keményszenet” bá
nyásznak és a Sunshine bá
nya egyike a legismertebbek
nek, abban 10 éve nem volt 
semmiféle szerencsétlenség.

A robbanás épen abban az 
időben következett be, amikor 
a nappali shifta munkásai 
már elhagyták a bányát, az 
éjjeli shifta beliek még nem 
értek le a bányába, csak a 
nyolc ember volt abban a bá
nyarészben, ahol a robbanás 
történt és azok el is pusztul
tak. .

A Southside Coal Co. Caper
ton, W. Va. bányájában egy 
szénnel megrakott kocsi elsza
badult, az elütötte Louis Je- 
zerick 52 éves bányászt — és 
halálra gázolta.

özvegyet, két fiút és egy 
leányt hagyott hátra. 

-------------- -------
DÉL WEST VIRGINIÁBAN 
ÁRVÍZ AKADÁLYOZZA 
A SZÉNTERMELÉST

A múlt hét végén Dél West 
Virginia egyes bányáiban nem 
tudtak szenet termelni, — 
mert a bányászok árvíz követ
keztében nem tudtak munká
ba menni. A Tug River, a Ka
nawha River mentén több he
lyen nagy károkat okozott az 
árvíz.

A magyar Szabadságharc 
100 éves évfordulójának meg
ünneplését is kötelességünknek

Persze megindították a vizs
gálatot, hogy megállapítsák, 
kit terhel a robbanásért fele
lősség.

A csillagászok számításai sze
rint, a Föld tömege évenkint 
100,000 font súllyal szaporo
dik. Ezt a sulyszaporulatot a 
Földre hulló meteorok okoz
zák.

----------
KI TUD RÓLA?

tartjuk s arról a közeljövőben 
híradással leszünk. Készüljünk 
már most azon ünnepségnek 
.méltóvá tételére. Legyen jel
szavunk: :A magyar név me
gint szép lesz, méltó régi nagy 
híréhez: Talpra hát minden 
magyar! •

Sas János Beregmegye ha- 
ranglábodi illetőségűt óhazai 
rokonai nevében keresem és 
kérem őt vagy a róla tudókat 
szíveskedjenek címét velem tu
datni:

alex racz 
1107 So. Liebold 
Detroit 25, Michigan

Windber Lumber Co.
WINDBER, PA. — Telefon: 118.

“NÁLUNK MINDEN KAPHATÓ, 
AMIVEL BÁRMIT IS 

FELÉPÍTHET!”

Építkezési anyagok, festék, vas
áru cikkek. Köszönjük a magyar

ság pártfogását!

SOK MAGYAR VAN NÁLUNK ALKALMAZVA !
A környékbeli magyarok kedvelt üzlete.

------ NÁLUNK MINDENT KAPHAT ------
Több mint ötven éve szolgáljuk a környéket. '

Csupa országosan ismert villanymosógépeket, hűtőgépeket, stb. 
árulunk.

WINDBER, PENNSYLVANIA
Quality • Service • Value

CHRYSLER, DODGE, PLYMOUTH és DeSOTO KOCSIKHOZ 
VALÓ RÉSZEKET ÁRULUNK.

Áruljuk a híres Goodyear és General Tires-t.
Kocsiját, bármily motor vagy más hibája^ 
van, megfixoljuk, befestjük. Jöjjön hozzánk 

bizalommal.

Burkey Motor Co.
Chrysler—Plymouth

Windber, Pa. Tel.: 469

JOHNSTOWN
Ha virágot küld — küldje általunk. 

Johnstown és környékén sok magyar család 
vásárolja tőlünk virágszükségíetét.
Temetési koszorúk $5.00 és feljebb.

Thomas Flower Shop
FLOWERS FOR ALL OCCASIONS 

107-109 Franklin St. Johnstown, Pa.
Telefon: 77-204 Éjjeli telefon: 82-551

PA


